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Α. Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

      Οι 

1. Ευάγγελος Μυτιληναίος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Δ/νων Σύμβουλος   

2. Ιωάννης Μυτιληναίος, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

3.  Γεώργιος Κοντούζογλου, Μέλος  του Διοικητικού Συμβουλίου και  Εντεταλμένος Σύμβουλος                                    

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ΄ όσων γνωρίζουμε:  

α. οι συνημμένες εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. 

– Όμιλος Επιχειρήσεων» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2014 έως την 30η Ιουνίου 2014, οι οποίες καταρτίσθηκαν 

σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 

στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του Ομίλου και της 

Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση των 

αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

β. η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση των 

αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

 

 

Μαρούσι, 5 Αυγούστου 2014 

 

Οι βεβαιούντες 

      Ευάγγελος Μυτιληναίος                    Ιωάννης Μυτιληναίος                 Γεώργιος Κοντούζογλου 

 

 

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου                Αντιπρόεδρος του                  Μέλος  του Διοικητικού Συμβουλίου        

       και Δ/νων Σύμβουλος                                     Διοικητικού Συμβουλίου                   και  Εντεταλμένος Σύμβουλος                                      



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2014 

 

4 

 

Β. Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ εξαμήνου της 

τρέχουσας χρήσεως 2014. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του νόμου 

3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

και ιδίως την Απόφαση με αριθμό 7/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου και της Εταιρείας 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όμιλος Επιχειρήσεων» για το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, σημαντικά γεγονότα που 

διαδραματίσθηκαν στην περίοδο αυτή και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις. Επίσης, 

περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του Ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν στο 

δεύτερο εξάμηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές μεταξύ του εκδότη και των 

συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

 

Ι. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 2014 - ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ  

Στο Α’ Εξάμηνο του 2014, η Ελληνική Οικονομία εμφάνισε σημάδια σταθεροποίησης της οικονομικής δραστηριότητας 

και ανακοπής της παρατεταμένης ύφεσης, που έχει διαρκέσει ήδη περισσότερο από έξι έτη και έχει προκαλέσει 

σωρευτική μείωση που ανέρχεται σε 25% του ΑΕΠ. 

Η έξοδος της Ελλάδας, για πρώτη φορά μετά το 2010, τον Απρίλιο του 2014 στις αγορές ομολόγων ήταν το φυσικό 

επακόλουθο μιας σειράς θετικών εξελίξεων που ξεκίνησαν με την επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος το 2013, ενώ 

αποτελεί αναμφισβήτητο σημάδι σταθεροποίησης δημιουργώντας προσδοκίες για περαιτέρω ανάκαμψη της 

ελληνικής οικονομίας στο Β’ Εξάμηνο του έτους. 

Παράλληλα με τη βελτίωση των όρων δανεισμού για το ελληνικό δημόσιο, σημειώθηκε σημαντική αποκλιμάκωση των 

αποδόσεων των ομολόγων για τις μεγαλύτερες ελληνικές εταιρείες που έχουν πλέον ανακτήσει πλήρη πρόσβαση στις 

διεθνείς αγορές κεφαλαίων. Η βελτίωση αυτή μεταφράστηκε σε μια πρωτόγνωρη εισροή κεφαλαίων μέσω 

ομολογιακών εκδόσεων και αυξήσεων μετοχικού κεφαλαίου κυρίως από τον τραπεζικό κλάδο, εξέλιξη που 

αναμένεται μεσοπρόθεσμα να βελτιώσει τις συνθήκες ρευστότητας για την ελληνική οικονομία. 

Στο διεθνές πεδίο, οι ενέργειες της ΕΚΤ κατάφεραν να εξομαλύνουν τις πιέσεις στις οικονομίες της ευρωπαϊκής 

περιφέρειας, όμως η Ευρωζώνη συνεχίζει να αντιμετωπίζει ισχυρές προκλήσεις με κυριότερη τον κίνδυνο του 

αποπληθωρισμού. Η πρόσφατη νέα αναταραχή στον τραπεζικό κλάδο εντείνει την ανησυχία εν όψει και του ελέγχου 
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της ποιότητας του ενεργητικού των ευρωπαϊκών τραπεζών που αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο. Εκτός του 

Ευρωπαϊκού χώρου, η αποδυνάμωση των ρυθμών ανάπτυξης στις αναδυόμενες αγορές και η γεωπολιτική αστάθεια 

προκαλούν προβληματισμό για τις αναπτυξιακές προοπτικές σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Όμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, στηριζόμενος στην επέκταση των δραστηριοτήτων του στο εξωτερικό, τον 

αυστηρό έλεγχο του κόστους και την  ικανοποιητική απόδοση των σημαντικών επενδύσεων που πραγματοποιήθηκαν 

τα προηγούμενα έτη, καταγράφει αυξημένη κερδοφορία και επιτυγχάνει την ταχύτατη αποκλιμάκωση του καθαρού 

δανεισμού, διασφαλίζοντας παράλληλα επαρκή ρευστότητα για την επίτευξη των στρατηγικών στόχων του. 

Τομέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

Το Α’ εξάμηνο του 2014 οι τιμές του Αλουμινίου στο LME κατέγραψαν το χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων πέντε 

ετών στα $1,640/τν για να ανακάμψουν στη συνέχεια έως τα $1,870/τν. Αντίστοιχα η ισοτιμία €/$ κυμάνθηκε σε ένα 

εύρος τιμών από το 1,35 έως 1,39.  Στο Β΄ Τρίμηνο καταγράφηκε ξεκάθαρα ανοδική τάση με την τιμή του αλουμινίου 

στο LME να ξεπερνά το θεωρούμενο ψυχολογικό όριο των $1,800/τν. 

Η μέση τιμή του αλουμινίου για το 1
ο
 εξάμηνο του 2014 (LME 3 month) διαμορφώθηκε στα 1,793 $/τν, σημειώνοντας 

πτώση 8,3% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, καταγράφοντας το χαμηλότερο 

επίπεδο των τελευταίων ετών. 

Σε αντίθεση με τις τιμές στο LME, τα premia κατέγραψαν νέα ιστορικά υψηλά επίπεδα με αποτέλεσμα η τελική τιμή 

LME + Prim να διατηρηθεί σε επίπεδα κοντά στα $2,400/τν.  

Τα θεμελιώδη στοιχεία της αγοράς παρουσιάζουν βελτίωση, καθώς η ζήτηση παρέμεινε ισχυρή ενώ παράλληλα 

ορισμένοι παραγωγοί πιεζόμενοι από τις χαμηλές τιμές αναγκάστηκαν να προχωρήσουν σε μείωση παραγωγής ή και 

να αναστείλουν τη λειτουργία των λιγότερο αποδοτικών μονάδων τους. 

Σε αυτό το περιβάλλον, ο Όμιλος ολοκλήρωσε το 2013 με επιτυχία την υλοποίηση του προγράμματος ανάκτησης 

ανταγωνιστικότητας «ΜΕΛΛΟΝ» και φαίνεται ότι, ήδη από το 2014, επιτυγχάνεται σημαντική βελτίωση στην 

οικονομική επίδοση του τομέα.  

Τομέας Κατασκευών (ΕPC)  

Παρακολουθώντας τις εξελίξεις στο εγχώριο και διεθνές οικονομικό περιβάλλον, η ΜΕΤΚΑ συνέχισε να εφαρμόζει μια 

σαφή στρατηγική ανάπτυξης, διατηρώντας σταθερά ισχυρές επιδόσεις. Στη διάρκεια της περιόδου αναφοράς 

επιτάχυνε την εκτέλεση των έργων της διεθνώς, επιτυγχάνοντας υψηλά λειτουργικά περιθώρια, εδραιώνοντας την 

ηγετική θέση της στην παγκόσμια αγορά κατασκευής ενεργειακών έργων.  
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Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2014 η ΜΕΤΚΑ επιβεβαίωσε τη στρατηγική της στόχευση για αξιοποίηση ευκαιριών στην 

εγχώρια αγορά. Σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση αυτή αποτέλεσε η επίσημη ανακήρυξη της Εταιρείας ως Αναδόχου 

του σιδηροδρομικού έργου αξίας €273 εκ. στη γραμμή Κιάτο – Ροδοδάφνη, για λογαριασμό της ΕΡΓΟΣΕ. 

Καθοριστικός παράγοντας για την επιτυχημένη πορεία της ΜΕΤΚΑ ήταν και αυτή την περίοδο ο επαγγελματισμός, το 

υψηλό επίπεδο κατάρτισης και η αφοσίωση του ανθρώπινου δυναμικού της.  

Κυριότεροι παράγοντες που συντέλεσαν στην ανωτέρω πορεία της, είναι: 

α) Το έργο  «Κατασκευή και θέση σε λειτουργία Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 724 MW» στο Deir Azzour της 

Συρίας, συμβατικού τιμήματος € 687 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους 

€115,9 εκ. 

β) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Συνδυασμένου Κύκλου Ισχύος 1250 MW» στo Ιράκ, συμβατικού τιμήματος  $ 401,2 

εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €58 εκ. 

γ) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 143 MW» στην Ιορδανία, συμβατικού τιμήματος  $101εκ. 

& JOD 2εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €43,1 εκ. 

δ) Η συνέχιση του έργου «Κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 700 MW» στο DEIR ALI  της Συρίας, 

συμβατικού τιμήματος € 673 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €32,7 εκ. 

ε) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 590,726 MW» στην Αλγερία , συμβατικού τιμήματος 

€154 εκ. & DZD 2.311 εκ. που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €30,3 εκ. 

στ) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 368,152 MW» στην Αλγερία, συμβατικού τιμήματος €72 

εκ. συν DZD 2.127 εκ. (περίπου € 92,8 εκ. συνολικά) που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο 

εργασιών ύψους €23,2 εκ. 

ζ) Το νέο έργο «Προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία οκτώ (8) κινητών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας με καύσιμο φυσικό αέριο και συνολική ισχύ 179,72 MW» στην Αλγερία, συμβατικού τιμήματος $66εκ., που 

στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €14,4 εκ. 

η) Το έργο «Προμήθεια, Εγκατάσταση και Δοκιμαστική λειτουργία 24 κινητών Γεννητριών συνολικής Ισχύος 481.692 

MW» στην Αλγερία, συμβατικού τιμήματος  $211 εκ. & DZD 72εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε 

κύκλο εργασιών ύψους €10,4 εκ. 
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Τομέας Ενέργειας. 

Στην εγχώρια αγορά ενέργειας, η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας το Ά εξάμηνο του 2014 συνέχισε να επηρεάζεται 

αρνητικά από το αδύναμο οικονομικό περιβάλλον και κατέγραψε μείωση 1,7% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 

του προηγούμενου έτους.  

Όσον αφορά στο μείγμα παραγωγής, σημειώνεται σημαντική μείωση της παραγωγής από μονάδες φυσικού αέριου 

ως αποτέλεσμα των αλλαγών στο πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς όπως η κατάργηση του μηχανισμού ανάκτησης 

μεταβλητού κόστους και του κανόνα του 30% που επέτρεπε τη σταθερή λειτουργία των συγκεκριμένων μονάδων. 

Συνέπεια των παραπάνω αλλαγών ήταν η αύξηση της Οριακής Τιμής Συστήματος (ΟΤΣ) κατά 51% σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους και η αύξηση των εισαγωγών μέσω των υφιστάμενων διασυνδέσεων. 

Σχετικά με τη διαδικασία απελευθέρωσης της αγοράς, συνεχίζουν να παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις, τόσο 

όσον αφορά στην είσοδο των ιδιωτών παραγωγών στη λιανική, αλλά και στην πρόσβασή τους σε μονάδες βάσης. 

Όσον αφορά στον Όμιλο, η εμπορική λειτουργία της μονάδας της PROTERGIA στον Αγ. Νικόλαο και της μονάδας της 

KORINTHOS POWER, τον Ιούνιο του 2011 και τον Απρίλιο του 2012 αντίστοιχα, σηματοδότησαν την ολοκλήρωση της 

πρώτης φάσης του επενδυτικού πλάνου στον τομέα των θερμικών μονάδων, συνολικής ισχύος 1,2GW.  

Ο Όμιλος έχει καθιερωθεί ως ο δεύτερος μεγαλύτερος ενεργειακός παίκτης στην Ελλάδα, μετά τη ΔΕΗ, και πλέον 

σημαντικό μέρος της λειτουργικής κερδοφορίας του προέρχεται από τον τομέα της Ενέργειας.  

Ανάλυση αποκλίσεων 

Οι επιδράσεις στον κύκλο εργασιών καθώς και στη λειτουργική αλλά και καθαρή κερδοφορία του Ομίλου κατά το 

πρώτο εξάμηνο του 2014 σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα της προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής: 

Α. Κύκλος Εργασιών 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Κύκλος Εργασιών 2013 730,8

Επιδράσεις από:

Οργανική επίδραση Ισοτιμίας $/€ -8,8

Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 3,0

Τιμές και "πριμ" προϊόντων 1,6

Διεθνείς Τιμές Μετάλλων ('LME) -15,6

Λοιπά 0,0

Τομέας Ενέργειας -129,7

Εμπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) -1,6

Έργα ('EPC) 73,3

Πωλήσεις LNG 0,0

Κύκλος Εργασιών 2014 653,0  
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Β. EBITDA Ομίλου 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

EBITDA Ομίλου 2013 107,7

Επιδράσεις από:

Οργανική επίδραση Ισοτιμίας $/€ -5,5

Συναλλαγματική Επίδραση από μετατροπή 0,9

Πετρέλαιο - Φυσικό Αέριο (*) 20,2

Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 1,2

Μεταφορικά - Ναύλα 0,0

Τιμές και "πριμ" προϊόντων 1,6

Λοιπά έξοδα παραγωγής & Πρώτες Ύλες 0,2

Λοιπά (Έκτακτα) 0,0

Διεθνείς Τιμές Μετάλλων ('LME) -15,6

Έργα ('EPC) 12,1

EPC (Έκτακτα) 0,0

Τιμές ηλεκτρικής ενέργειας 7,2

Διοικητικά έξοδα -0,8

Δραστηριότητα εμπορίας Χαλυβουργικών -0,9

Τομέα Ενέργειας -6,2

Διακοπτόμενες εκμεταλλεύσεις 0,0

Εμπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) -1,9

EBITDA Ομίλου 2014 120,3

(*) ποσό € 6,16εκ αφορά σε αναδρομική έκπτωση Φ.Α. (Gazprom) χρήσης 2013  

 

Γ. Καθαρή Κερδοφορία Ομίλου μετά από δικαιώματα μειοψηφίας 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Καθαρά Αποτελέσματα μετά από Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 2013
14,1

Επιδράσεις από:

Λειτουργικά Αποτελέσματα μετά από αποσβέσεις (EBIT) 25,9

Κεφαλαιακά Κέρδη και μη επαναλαμβανόμενα έσοδα 0,0

Καθαρά Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (Έξοδα-

Έσοδα)
-1,2

Μερίδιο σε αποτελέσματα συγγενών -0,2

Δικαιώματα Μειοψηφίας -8,4

Μη συνεχιζομενες δραστηριότητες 1,2

Φόρους -7,3

Καθαρά Αποτελέσματα μετά από Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 2014
24,1
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Ο Όμιλος μετράει την αποδοτικότητα του κάνοντας χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης που 

χρησιμοποιούνται διεθνώς: 

-EBITDA (Operating Earnings Before Interest, Taxes, Depreciation & Amortization) - «Λειτουργικά αποτελέσματα 

προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων»:  Ο Όμιλος ορίζει το 

μέγεθος «EBITDA Ομίλου» ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά 

αποτελέσματα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις 

επιδράσεις ειδικών παραγόντων όπως: α) το μερίδιο στα λειτουργικά αποτελέσματα συγγενών όταν αυτές 

δραστηριοποιούνται σε έναν από τους Επιχειρηματικούς Τομείς δραστηριότητας του, β) τις επιδράσεις απαλοιφών 

που πραγματοποιούνται σε συναλλαγές κατασκευών πάγιων στοιχείων με τις προαναφερόμενες συγγενείς εταιρείες 

και γ) τις επιδράσεις έκτακτων ειδικών φόρων όπως  η ειδική εισφορά  ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ του Ν.4093/2012. 

- ROCE (Return on Capital Employed) – «Αποδοτικότητα συνολικών απασχολούμενων κεφαλαίων»: Ο δείκτης 

διαιρεί τα EBITDA Ομίλου με τα Ενοποιημένα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια τα οποία είναι το άθροισμα της 

Καθαρής Θέσης, του συνόλου των δανείων και των μακροπρόθεσμων προβλέψεων. 

- ROE (Return on Equity) – «Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων»: Ο δείκτης διαιρεί τα κέρδη μετά από φόρους με την 

Καθαρή Θέση του Ομίλου. 

- EVA (Economic Value Added) – «Προστιθέμενη οικονομική αξία»: Το μέγεθος αυτό υπολογίζεται 

πολλαπλασιάζοντας τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια με τη διαφορά (ROCE – Κόστος Κεφαλαίου) και αποτελεί 

το ποσό κατά το οποίο αυξάνεται η οικονομική αξία της εταιρείας. Ο Όμιλος για να υπολογίσει το κόστος κεφαλαίου 

χρησιμοποιεί τον τύπο του WACC – «Μεσοσταθμικό κόστος κεφαλαίου».  

Οι παραπάνω δείκτες για την περίοδο 1.1 - 30.6.2014 σε ετησιοποιημένη βάση αλλά και την προηγούμενη χρήση 

είχαν ως εξής: 

2014 2013

EBITDA 249.983 231.899

ROCE 15,55% 17,35%

ROE 2,68% 2,05%

EVA 99.240 70.588  
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ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Συμφωνία ΔΕΠΑ και Gazprom 

Στις 25/2/2014 το ΥΠΕΚΑ ανακοίνωσε τη συμφωνία μεταξύ ΔΕΠΑ και Gazprom για την αναδρομική μείωση της τιμής 

του αερίου που προμηθεύεται η πρώτη από τη δεύτερη, έκπτωση που θα περάσει στους καταναλωτές. Περισσότερες 

λεπτομέρειες αναφέρονται στη σημείωση 7.6 που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων. 

 

Νόμος 4254/07.04.2014 

Με το νόμο 4254/07.04.2014 «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του 

ν.4046/2012 και άλλες διατάξεις» ορίστηκαν ρυθμίσεις προκειμένου να διασφαλισθεί η βιωσιμότητα του 

Μηχανισμού Στήριξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) με απώτερο σκοπό την εξυγίανση του Ειδικού 

Λογαριασμού του άρθρου 40 του ν. 2773/1999.  

 

Περισσότερες λεπτομέρειες για τον εν λόγω νόμο και την επίδραση αυτού στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

αναφέρονται στη σημείωση 7.6 που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

 

Νέα έργα ΜΕΤΚΑ και ολοκλήρωση σταθμού ηλεκτροπαραγωγής 

Η θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ανακοίνωσε την 13.2.2014 την υπογραφή νέου συμβολαίου της 

θυγατρικής της , Power Projects Sanayi İnşaat Ticaret Limited Şirketi (Power Projects Limited) με τη Société Algérienne 

de Production de l’Electricité (SPE Spa). Το έργο αφορά σε μελέτη , προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία 

οκτώ (8) κινητών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο φυσικό αέριο και συνολική ισχύ 179,72 MW 

σε τοπικές συνθήκες που θα εγκατασταθούν σε τρεις (3) τοποθεσίες στην Αλγερία .  

 

Επίσης, ανακοίνωσε την 11.3.2014 την ανακήρυξη της , μετά από σχετική απόφαση του Δ.Σ. της ΕΡΓΑ ΟΣΕ Α.Ε, σε 

προσωρινό ανάδοχο του έργου «Κατασκευή υπολειπομένων έργων υποδομής, επιδομής, σηματοδότησης - 

τηλεδιοίκησης, τηλεπικοινωνιών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων σηράγγων για τη νέα σιδηροδρομική 

γραμμή Κιάτο - Ροδοδάφνη». Το έργο, συνολικού προϋπολογισμού ύψους 273.000.000 Ευρώ, συγχρηματοδοτείται 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας Β του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας» του ΕΣΠΑ 2007-2013, και έχει χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης εντός 24 μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.  

 

Στις 24.04.2014 η ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ανακοίνωσε την ολοκλήρωση του σταθμού ηλεκτροπαραγωγής 800MW της 

RWE/TURCAS στην Τουρκία. Σε συνέχεια της επιτυχούς έναρξης εμπορικής λειτουργίας του σταθμού 

ηλεκτροπαραγωγής συνδυασμένου κύκλου, 800MW στο Ντενιζλί, ήδη από τον Ιούνιο του 2013, και την επίλυση όλων 

των εμπορικών και τεχνικών εκκρεμοτήτων, η ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε την υπογραφή του Πιστοποιητικού Προσωρινής 

Παραλαβής (PAC).  
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Η METKA με την από 23/11/2011 σύμβαση είχε αναλάβει για λογαριασμό του Ministry of Electricity Republic of Iraq, 

την μελέτη, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός θερμικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ισχύος 

1250MW, με τουρμπίνες τεχνολογίας General Electric, σε ανοιχτό κύκλο και με καύση φυσικού αερίου στην περιοχή 

Basra στο Νότιο Ιράκ. Κατόπιν πρόσκλησης του πελάτη και για λόγους βελτιστοποίησης της ευελιξίας της παραπάνω 

μονάδας, η ΜΕΤΚΑ ανέλαβε με την από 12/06/2014 σύμβαση την μελέτη, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 

εξοπλισμού τροφοδοσίας της Μονάδας και με καύσιμο HFO (Heavy Fuel Oil). Ο προϋπολογισμός της σύμβασης, 

ανέρχεται σε $166,5εκ.  

 

Σημαντικά γεγονότα λοιπών θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου και της Μητρικής 

Την 31/03/2014, η θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER Α.Ε., εξέδωσε μακροπρόθεσμο ομολογιακό 

δάνειο δεκαετούς διάρκειας ύψους € 155,0 εκ. με σκοπό την αναχρηματοδότηση του υπάρχοντος από 20/07/2010 

βραχυπρόθεσμου ομολογιακού δανείου ύψους €157,5 εκ. . Την 01/04/2014, το ποσό των   € 155,0 εκ. εκταμιεύτηκε 

και συνέβαλλε στην πλήρη αποπληρωμή του δανείου των €157,5 εκ. 

Η Protergia Α.Ε., 100% θυγατρική του Ομίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, ανακοίνωσε την 29/04/2014 τη δραστηριοποίησή της 

στη λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας με στόχο να προσφέρει ηλεκτρικό ρεύμα σε επιχειρήσεις, επαγγελματίες και 

νοικοκυριά. Η Protergia είναι ο μεγαλύτερος ιδιώτης παραγωγός ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. Διαθέτει ένα 

ενεργειακό χαρτοφυλάκιο δυναμικότητας άνω των 1.200 MW, που ξεπερνά το 10% της συνολικής παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας.  

Τέλος, η MYTΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της στην από 

27.06.2014 συνεδρίασή του, ενέκρινε το Σχέδιο  Σύμβασης Συγχώνευσης  δι' απορροφήσεως της 100% θυγατρικής της 

εταιρείας με την επωνυμία «ΘΟΡΙΚΗ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ».  

ΙΙΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  - ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  

Α.  Προοπτικές για το Β’ Εξάμηνο του 2014 

Τομέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

Στον τομέα της Μεταλλουργίας ο ρυθμός αύξησης της ζήτησης αλουμινίου σε παγκόσμιο επίπεδο αναμένεται να 

επιταχυνθεί το 2014, δρώντας υποστηρικτικά για τις τιμές του αλουμινίου.  Ωστόσο, στο Ά Εξάμηνο του 2014, παρά 

την καταγραφή νέων υψηλών τιμών για τα Premia, οι τιμές του αλουμινίου στο LME  κυμάνθηκαν σε επίπεδα των 

1.800 $/τν. που σηματοδοτούν ισχυρές προκλήσεις για τους παραγωγούς.  

Οι εξελίξεις αναφορικά με τα θεμελιώδη μεγέθη, την πορεία των αναδυόμενων οικονομιών και ιδιαίτερα της Κίνας, το 

ενεργειακό κόστος, η εξέλιξη της ισοτιμίας ευρώ - δολαρίου, αλλά και η νομισματική πολιτική που θα ακολουθήσουν 

οι Κεντρικές Τράπεζες, αναμένεται να αποτελέσουν τους βασικούς παράγοντες που θα καθορίσουν την πορεία του 

κλάδου το επόμενο διάστημα.  
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Ήδη, με το ξεκίνημα του 2
ου

 εξαμήνου του έτους οι τιμές του αλουμινίου στο LME έχουν σημειώσει σημαντική άνοδο 

σε σχέση με το μέσο όρο του 1
ου

 εξαμήνου, ενώ παράλληλα και οι ενδείξεις των premia των τελικών προϊόντων  για το 

2
ο
 εξάμηνο του έτους δείχνουν περαιτέρω ανοδικές τάσεις.  

Σε αυτό το διεθνές πλαίσιο ο Όμιλος εστιάζει στην περαιτέρω ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και αναμένει τη 

σταθερή βελτίωση των οικονομικών επιδόσεων του Τομέα της Μεταλλουργίας.  

Τομέας ΕPC 

Το 2014 αναμένεται να συνεχιστεί η εκτέλεση του υπογεγραμμένου ανεκτέλεστου που ανέρχεται σε € 1,4 δισ. Η 

ΜΕΤΚΑ στο Ά εξάμηνο του 2014  έχει θέσεις τις βάσεις για μια ακόμα χρονιά με ιδιαίτερα ικανοποιητικές επιδόσεις, 

στηριζόμενη κυρίως στα έργα που έχει αναλάβει στις νέες αγορές της Αλγερίας, της Ιορδανίας και του Ιράκ ενώ παρά 

τις δυσκολίες σημειώθηκε πρόοδος στην εκτέλεση του 2ου έργου στη Συρία. 

Το αμέσως επόμενο διάστημα, η ΜΕΤΚΑ θα επικεντρωθεί στην επιτυχημένη εκτέλεση των συμβάσεων στο εξωτερικό, 

αλλά και στην αναζήτηση νέων έργων, στις υφιστάμενες ή και σε νέες αγορές, ώστε να αυξήσει τα μερίδιο της στα 

Ενεργειακά Έργα υποδομών στην Ευρώπη, την Τουρκία, την Αφρική και τη Μ. Ανατολή. 

Τομέας Ενέργειας 

Το 2014, ο Τομέας Ενέργειας αναμένεται να συνεχίσει να ενισχύει σταθερά την οικονομική επίδοση του Ομίλου, 

καθώς πλέον βρίσκεται σε εμπορική λειτουργία το σύνολο των θερμικών μονάδων που κατασκευαστήκαν τα 

προηγούμενα έτη. Ο συνδυασμός μειωμένης ζήτησης και αυξημένης παραγωγικής δυναμικότητας, ιδιαίτερα από ΑΠΕ, 

αναμένεται να επιφέρει μειωμένα επίπεδα λειτουργίας για τις μονάδες φυσικού αερίου και δεν δημιουργεί 

προσδοκίες για σημαντική ενίσχυση των τιμών στην χονδρεμπορική αγορά. 

 

Οι αλλαγές στη λειτουργία της αγοράς προδιαγράφουν τη σταδιακή μετάβαση σε ένα πιο ανταγωνιστικό μοντέλο 

αγοράς και αναμένεται να συμβάλλουν στην αποκατάσταση της ρευστότητας που αποτέλεσε σημαντικό πρόβλημα 

την προηγούμενη περίοδο. 

 

Ο Όμιλος, διαθέτοντας 1,2 GW σε λειτουργία, έχει εδραιώσει τη θέση του μεγαλύτερου ανεξάρτητου παραγωγού 

ενέργειας  και έχει διασφαλίσει το κρίσιμο μέγεθος που απαιτείται, ώστε να επωφεληθεί τα μέγιστα από την 

επικείμενη πλήρη απελευθέρωση της εγχώριας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Σε αυτό το πλαίσιο, για το 2014 

προδιαγράφεται σταθερά ικανοποιητική συνεισφορά από τον Τομέα της Ενέργειας, που αναμένεται να ενισχύσει 

ισότιμα με τους άλλους βασικούς τομείς δραστηριότητας τα ενοποιημένα μεγέθη του Ομίλου. 
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Β. Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους συμπεριλαμβανομένων 

των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, διακυμάνσεων των τιμών της αγοράς, πιστωτικών κινδύνων 

και κινδύνων ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου, στοχεύει στον περιορισμό ενδεχόμενης 

αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του, που είναι δυνατό να προκύψει  από την αδυναμία 

πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. Οι 

βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από τη Διοίκηση του Ομίλου. Η πολιτική διαχείρισης 

κινδύνων εφαρμόζεται από το τμήμα Διαχείρισης Διαθεσίμων του Ομίλου (Corporate Treasury Department) το οποίο 

δρα ως ένα κέντρο υπηρεσιών και το οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριμένων κατευθύνσεων εγκεκριμένων από 

τη Διοίκηση. 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα, με αυτήν μέρη. Ο 

πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, παράγωγα χρηματοοικονομικά 

εργαλεία και καταθέσεις σε τράπεζες και χρηματοοικονομικά ινστιτούτα, καθώς και από εκθέσεις σε πιστωτικό 

κίνδυνο από πελάτες.   

 

Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, ο Όμιλος δεν εκτίθεται θεωρητικά σε σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους 

καθώς δεδομένης της πολυδιάστατης φύσης των λειτουργιών του Ομίλου, δεν υπάρχει σημαντική συγκέντρωση 

πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με τις εμπορικές του απαιτήσεις, μιας και αυτός διαχωρίζεται σε ένα μεγάλο αριθμό 

πελατών. Ωστόσο, λόγω των ειδικών συνθηκών που επικρατούν τόσο στην Ελλάδα όσο και σε αρκετές αγορές της 

Ευρώπης, ο Όμιλος αφενός παρακολουθεί, σε σταθερή βάση, τις εμπορικές του απαιτήσεις ενώ έχει προχωρήσει στην 

υιοθέτηση πολιτικών και πρακτικών ώστε να διασφαλίζει την είσπραξη τους.Ενδεικτικά τέτοιες πολιτικές και 

πρακτικές περιλαμβάνουν την ασφάλιση των πιστώσεων όπου είναι εφικτό, την προείσπραξη, σε μεγάλο βαθμό, της 

αξίας των  πωλούμενων προϊόντων, την εξασφάλιση των απαιτήσεων μέσω ενεχυριάσεων σε αποθέματα των 

πελατών και την λήψη εγγυητικών επιστολών.  

Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου σε διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα, σε συμβόλαια 

χρηματοοικονομικών παραγώγων καθώς και σε άλλα βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά προϊόντα, ο Όμιλος θέτει 

όρια στο πόσο θα εκτίθεται σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα και συναλλάσσεται μόνο με 

αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης.  

 

Με το νόμο 4254/07.04.2014 «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του 

ν.4046/2012 και άλλες διατάξεις» ορίστηκαν ρυθμίσεις προκειμένου να διασφαλισθεί η βιωσιμότητα του 

Μηχανισμού Στήριξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) με απώτερο σκοπό την εξυγίανση του Ειδικού 

Λογαριασμού του άρθρου 40 του ν. 2773/1999.  

Σύμφωνα με την υποπαράγραφο ΙΓ.3 του εν λόγω  νόμου προβλέπονται τα εξής:  
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1. Εντός δύο (2) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, οι παραγωγοί ΑΠΕ/ΣΗΘΥΑ οφείλουν να εκδώσουν 

εκπτωτικό-πιστωτικό παραστατικό κατά τον Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών (ΚΦΑΣ), με το οποίο να 

παρέχουν έκπτωση:  

α. σε ποσοστό 35% οι παραγωγοί ενέργειας από φωτοβολταϊκά (πλην των περιπτώσεων του «Ειδικού Προγράμματος 

ανάπτυξης φωτοβολταϊκών συστημάτων σε κτιριακές εγκαταστάσεις») και 

β. σε ποσοστό 10% οι παραγωγοί ενέργειας από τις υπόλοιπες ΑΠΕ/ΣΗΘΥΑ, και στις δύο περιπτώσεις (α) και (β) επί 

της συνολικής αξίας της πωληθείσας ενέργειας για το 2013.  

2. Aπό την παρέλευση της προθεσμίας της παραγράφου 1 και μέχρι την έκδοση και παράδοση του παραστατικού που 

αναφέρεται στην παράγραφο αυτή, αναστέλλεται η υποχρέωση, του ΛΑΓΗΕ για το Διασυνδεδεμένο Σύστημα και του 

ΔΕΔΔΗΕ για το Μη Διασυνδεδεμένο Σύστημα, καταβολής τιμήματος για την ποσότητα ενέργειας που παραδίδεται από 

τον μήνα έναρξης ισχύος του παρόντος και εφεξής.  

3. Για τα έργα ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που εκδίδουν σύμφωνα με την παρ. 1 πιστωτικό-εκπτωτικό παραστατικό η έκτακτη 

εισφορά του ν. 4093/2012, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για το 2013 επαναϋπολογίζεται επί των μειωμένων, μετά 

την έκπτωση, εσόδων από την πώληση ενέργειας το αναφερόμενο έτος.  

 

Περισσότερες λεπτομέρειες για τον εν λόγω νόμο και την εφαρμογή αυτού στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις γίνεται αναφορά στη σημείωση 7.6 που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της δραστηριότητας και της ανάπτυξής 

του Ομίλου. Οι σχετικές ανάγκες ρευστότητας γίνονται αντικείμενο διαχείρισης μέσω προσεκτικής παρακολούθησης 

των χρεών των μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που 

πραγματοποιούνται καθημερινά.  

 

Η θετική διαφορά μεταξύ Κυκλοφορούντος Ενεργητικού και Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων που εμφανίζει κατά την 

30/06/2014 ο Όμιλος εξασφαλίζει την επαρκή χρηματοδότηση της μητρικής Εταιρείας. 

 

Ο Όμιλος διασφαλίζει ότι υπάρχουν επαρκείς διαθέσιμες πιστωτικές διευκολύνσεις ώστε να είναι σε θέση να 

καλύπτει τις βραχυπρόθεσμες επιχειρηματικές ανάγκες, κατόπιν υπολογισμού των  ταμειακών εισροών που 

προκύπτουν από τη λειτουργία του καθώς και των μετρητών και ισοδύναμων μετρητών τα οποία τηρεί. Τα κεφάλαια 

για τις μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας εξασφαλίζονται πρόσθετα από ένα επαρκές ποσό δανειακών 

κεφαλαίων και την δυνατότητα να πωληθούν μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά στοιχεία.  
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Κίνδυνος Αγοράς 

 

Κίνδυνος τιμής εμπορευμάτων 

Οι τιμές των εμπορευμάτων οι οποίες καθορίζονται κυρίως από τις διεθνείς αγορές και την παγκόσμια ζήτηση και 

προσφορά έχουν ως αποτέλεσμα την έκθεση του Ομίλου στον κίνδυνο διακύμανσης των σχετικών τιμών. Ο 

πρόσφατος ανοδικός κύκλος των τιμών των εμπορευμάτων οφείλεται εν μέρει στην ανάπτυξη της Κίνας και άλλων 

αναπτυσσόμενων οικονομιών. Οποιαδήποτε μείωση της ανάπτυξης αυτής, ενδέχεται να έχει επιρροή στις τιμές των 

εμπορευμάτων και ως συνέπεια επίπτωση στην χρηματοοικονομική θέση και απόδοση  του Ομίλου. 

 

Οι τιμές των εμπορευμάτων συνδέονται τόσο με μεταβλητές που προσδιορίζουν τα έσοδα (πχ τιμές μετάλλων στο 

LME) όσο και το κόστος (π.χ. τιμές πετρελαίου) των εταιριών του Ομίλου. Ο Όμιλος από τη δραστηριότητα του 

εκτίθεται στην διακύμανση των τιμών Αλουμινίου (AL), Ψευδαργύρου (Zn), Μολύβδου (Pb) καθώς και στις τιμές 

Πετρελαίου (Fuel Oil) σαν στοιχείο του κόστους παραγωγής. Αναφορικά με τη διακύμανση των τιμών των μετάλλων ο 

Όμιλος έχει σαν πολιτική την ελαχιστοποίηση του κινδύνου κάνοντας χρήση χρηματοοικονομικών παραγώγων.  

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειμένος σε κίνδυνο συναλλαγματικών 

ισοτιμιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ. Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από εμπορικές 

συναλλαγές σε ξένο νόμισμα όπως επίσης και από καθαρές επενδύσεις σε οικονομικές οντότητες του εξωτερικού. Για 

τη διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, το τμήμα Χρηματοοικονομικής Διαχείρισης του Ομίλου συνάπτει 

παράγωγα και μη παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα με χρηματοοικονομικούς οργανισμούς για λογαριασμό και στο 

όνομα των εταιρειών του Ομίλου. 

 

Σε επίπεδο Ομίλου τα χρηματοοικονομικά αυτά προϊόντα χαρακτηρίζονται ως αντισταθμίσεις συναλλαγματικού 

κινδύνου συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού, παθητικού ή μελλοντικών εμπορικών συναλλαγών. 

 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Ομίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως στα διαθέσιμα και 

ισοδύναμα διαθεσίμων. Η πολιτική του Ομίλου αναφορικά με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είναι να 

επενδύει τα μετρητά του σε κυμαινόμενα επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα επιτυγχάνοντας 

ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση για τους μετόχους της. Επιπρόσθετα, ο Όμιλος για το σύνολο του τραπεζικού 

δανεισμού κάνει χρήση προϊόντων κυμαινόμενου επιτοκίου. Ανάλογα με το ύψος των υποχρεώσεων σε κυμαινόμενο 

επιτόκιο, ο Όμιλος προβαίνει στην εκτίμηση του επιτοκιακού κινδύνου και όπου απαιτείται μελετά την αναγκαιότητα 

χρήσης επιτοκιακών χρηματοοικονομικών παραγώγων Η πολιτική του Ομίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεση 

του στο κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου όσον αφορά τη μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση.  
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Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες και πολιτικές διαχείρισης κινδύνου 

 

α. Παράγοντες Κινδύνων 

Ο Όμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, («ο Όμιλος»), δραστηριοποιούμενος σε τρεις βασικούς επιχειρηματικούς τομείς, 

Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας και Ολοκληρωμένων Ενεργειακών Έργων (EPC), αντιμετωπίζει έναν αριθμό 

διαφορετικών  παραγόντων κινδύνου.  

Συνεπώς, η έκθεση του Ομίλου σε αυτούς τους παράγοντες κινδύνου ενδέχεται να επηρεάσει τη λειτουργία του, τη 

χρηματοοικονομική του κατάσταση ή τα λειτουργικά του αποτελέσματα . 

Επιπλέον των παραγόντων κινδύνου που μπορεί να παρουσιάζονται σε άλλα σημεία της ετήσιας έκθεσης διαχείρισης 

του Ομίλου, οι ακόλουθοι αποτελούν τους βασικότερους παράγοντες κινδύνου οι οποίοι θα μπορούσαν να 

επηρεάσουν ουσιωδώς τα αποτελέσματα και τη χρηματοοικονομική κατάσταση του Ομίλου. 

 

Κίνδυνος της Αγοράς 

Οι παγκόσμιες οικονομικές συνθήκες συνεχίζουν να εμφανίζουν διακυμάνσεις. Ο Όμιλος αντιμετωπίζει κινδύνους από 

τις διακυμάνσεις στις τιμές του LME, την ισοτιμία €/$, το γενικότερο οικονομικό και χρηματοπιστωτικό περιβάλλον, 

καθώς και την αγορά των τελικών προϊόντων αλουμινίου.  

 

O Όμιλος αναλαμβάνει μια σειρά δράσεων προκειμένου να αντισταθμίσει την έκθεσή του στους κινδύνους της 

αγοράς, να βελτιώσει τη διάρθρωση του κόστους και να διασφαλίσει τη ρευστότητά του.  

Αυτές περιελάμβαναν κυρίως: 

- Την αντιστάθμιση του κινδύνου από τη διακύμανση της τιμής του αλουμινίου με τη χρήση διαφόρων 

χρηματοδοτικών εργαλείων.   

- Την αντιστάθμιση του κινδύνου από την έκθεσή του στις διακυμάνσεις της ισοτιμίας €/$ με χρήση παράγωγων 

προϊόντων.  

- Την αναδιάρθρωση των ενεργειακών στοιχείων κόστους.  

- Την εφαρμογή προγραμμάτων βέλτιστης αξιοποίησης των περιουσιακών στοιχείων και την εφαρμογή 

προγραμμάτων μείωσης κόστους.  

- Την επεξεργασία σχεδίων βελτίωσης της παραγωγικής διαδικασίας. 

- Την επανεκτίμηση της πιστωτικής πολιτικής του Ομίλου και των διαδικασιών εκτίμησης της πιστοληπτικής 

ικανότητας πελατών.  
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Αύξηση του κόστους πρώτων υλών ή σημαντικοί Ετεροχρονισμοί 

Τα λειτουργικά αποτελέσματα του Ομίλου επηρεάζονται από αυξήσεις στο κόστος των πρώτων υλών, όπως ο 

μεταλλουργικός οπτάνθρακας, η καυστική σόδα και άλλα βασικά υλικά, όπως επίσης και από το κόστος των ναύλων 

που σχετίζονται με τη μεταφορά των υλών αυτών.  

Επίσης, τα λειτουργικά αποτελέσματα του Ομίλου μπορεί να επηρεαστούν από σημαντικούς ετεροχρονισμούς όταν η 

πτώση στις  τιμές των στοιχείων κόστους που σχετίζονται με την τιμή του LME ή την ισοτιμία €/$, δεν είναι αρκετή 

ώστε να αντισταθμίσει την αντίστοιχη μείωση στις τιμές του LME ή του δολαρίου ΗΠΑ κατά την ίδια περίοδο. 

 

Διαθεσιμότητα ελληνικών βωξιτών και Συγκέντρωση Αγοράς  

Για τις ανάγκες της Αλουμίνας, ο Όμιλος εξαρτάται σημαντικά από τη διαθεσιμότητα ελληνικών βωξιτών. Με τη 

λειτουργία των δικών του μεταλλείων, μέσω της 100% θυγατρικής του «Δελφοί – Δίστομον ΑΕ», ο Όμιλος καλύπτει 

περίπου το 38-40% των αναγκών του σε ελληνικούς βωξίτες. Ωστόσο, στα επόμενα χρόνια ενδεχομένως να υπάρξουν 

δυσκολίες στην αδειοδότηση ή την εξεύρεση νέων κοιτασμάτων βωξίτη στην Ελλάδα. Επιπλέον, η ελληνική αγορά 

βωξίτη είναι ήδη αρκετά συγκεντρωμένη σε μικρό αριθμό προμηθευτών. Αυτό το γεγονός, σε συνδυασμό με την 

πιθανότητα περαιτέρω συγκέντρωσης της αγοράς θα μπορούσαν να έχουν αρνητικό αντίκτυπο στο κόστος του Ομίλου 

για προμήθεια ελληνικού βωξίτη στο μέλλον. Για τους λόγους αυτούς, ο Όμιλος επιδιώκει να διαπραγματεύεται 

πολυετή συμβόλαια βωξίτη καθώς και στρατηγικές συμμαχίες με τους έλληνες παραγωγούς. 

 

Υγιεινή, ασφάλεια και περιβαλλοντικοί νόμοι και ρυθμίσεις  

Οι δραστηριότητες του Ομίλου υπόκεινται σε νόμους και κανονισμούς που αφορούν στην υγιεινή, την ασφάλεια και 

το περιβάλλον.  

Το κόστος συμμόρφωσης με αυτούς τους κανόνες συμπεριλαμβάνει είτε τη διενέργεια επενδύσεων, είτε τη δαπάνη 

σημαντικών ποσών για δράσεις που αφορούν στην ασφαλή διαχείριση βιομηχανικών αποβλήτων και στην 

περιβαλλοντική αποκατάσταση.  

Περιβαλλοντικά ζητήματα για τα οποία μπορεί να είμαστε υπεύθυνοι είναι πιθανό να προκύψουν στο μέλλον στις 

παρούσες εγκαταστάσεις μας, σε εγκαταστάσεις παλαιάς ιδιοκτησίας μας ή προηγούμενης λειτουργίας μας, έστω και 

αν μέχρι σήμερα δεν είναι ή δεν θα μπορούσαν να είναι γνωστά στη Διοίκηση ή δεν έχουν ακόμα εμφανιστεί.   

 

Κλιματική αλλαγή, σχετική νομοθεσία και κανονισμοί και φαινόμενα θερμοκηπίου.  

Η Ενέργεια αποτελεί μια σημαντική πρώτη ύλη για τις δραστηριότητες του Ομίλου ενώ παράλληλα προβλέπεται να 

αποτελέσει και μια σημαντική πηγή εσόδου στο κοντινό μέλλον. Επιπλέον ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην ευρύτερη 

περίμετρο του ενεργειακού τομέα μέσω του τομέα κατασκευής ολοκληρωμένων ενεργειακών έργων (EPC). Υπάρχει 

μια έντονα κλιμακούμενη αντίληψη ότι η κατανάλωση ενέργειας που παράγεται από ορυκτά καύσιμα αποτελεί ένα 

από τους βασικούς παράγοντες που συμβάλλουν στο φαινόμενο της αύξησης της θερμοκρασίας του πλανήτη. Ένας 
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συνεχώς αυξανόμενος αριθμός κυβερνήσεων ή κυβερνητικών σωμάτων έχουν ξεκινήσει ή προτίθενται να προβούν σε 

νομοθετικές και κανονιστικές αλλαγές, ανταποκρινόμενοι στους πιθανούς κινδύνους αυτού του φαινομένου.   

Τα λειτουργικά περιθώρια του Ομίλου πιθανώς να επηρεαστούν από αλλαγές που ενδεχομένως συμβούν σε 

παραγωγικές εγκαταστάσεις του με αυξημένες εκπομπές αερίων θερμοκηπίου καθώς και σε εγκαταστάσεις του με 

αυξημένες ενεργειακές απαιτήσεις, ως αποτέλεσμα κανονιστικών ρυθμίσεων κυρίως στην Ε.Ε. όπου 

δραστηριοποιείται. Οι εκτιμήσεις της πιθανής επίπτωσης της μελλοντικής νομοθεσίας και του κανονιστικού πλαισίου 

για την κλιματική αλλαγή και των ευρωπαϊκών και διεθνών συνθηκών και συμφωνιών είναι αβέβαιες, δεδομένης της 

ευρύτητας του σκοπού των πιθανών αυτών αλλαγών. Ο Όμιλος μπορεί να αναγκαστεί να πραγματοποιήσει 

σημαντικές επενδύσεις στο μέλλον σαν αποτέλεσμα της απαραίτητης συμμόρφωσης του με την αναθεωρημένη 

νομοθεσία και τις νέες ρυθμίσεις. Ο Όμιλος τέλος, ως συνέπεια ελλείμματος ή πλεονάσματος στη διαχείριση των 

δικαιωμάτων εκπομπών ρύπων CO2, ενδέχεται να αναγνωρίσει σημαντικά έξοδα ή έσοδα αντίστοιχα στο μέλλον.  

Από την άλλη πλευρά, ο Όμιλος ενδεχομένως να αναγνωρίσει ευκαιρίες στον τομέα δραστηριότητας των έργων EPC 

εξαιτίας οποιασδήποτε εκ των προαναφερθεισών αλλαγών στη νομοθεσία που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή.  

 

Μη πραγματοποίηση των αναμενόμενων μακροπρόθεσμων οφελών από την παραγωγικότητα και τις πρωτοβουλίες 

μείωσης κόστους 

Ο Όμιλος έχει αναλάβει, και μπορεί να συνεχίσει να αναλαμβάνει, πρωτοβουλίες στους τομείς της παραγωγικότητας 

και μείωσης των εξόδων ώστε να βελτιωθεί η απόδοση και να μειωθεί το συνολικό κόστος παραγωγής. Πάντα 

υπάρχουν πιθανότητες οι ενέργειες αυτές να μην μπορούν να πραγματοποιηθούν στο σύνολό τους, ή, η εκτιμώμενη 

εξοικονόμηση από τέτοιες πρωτοβουλίες να μην υλοποιηθεί κατά το σύνολο, ακόμα και λόγω συγκυριών εκτός 

ελέγχου του Ομίλου.    

 

Πολιτικά, Νομικά και ρυθμιστικά θέματα 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου που σχετίζονται με την ενέργεια παραμένουν σε σημαντικό βαθμό κυβερνητικά 

ρυθμιζόμενες στην Ελλάδα και εξαρτώμενες από θέματα και αποφάσεις πολιτικού, νομικού και κανονιστικού 

θεσμικού πλαισίου. Οι εξελίξεις σε αυτό το περιβάλλον, που θα μπορούσαν να σημαίνουν καθυστερήσεις στην 

ουσιαστική απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, ενδέχεται να έχουν αντίκτυπο στις δραστηριότητες του Ομίλου, τα 

μελλοντικά αποτελέσματα καθώς και την αξία των ενεργειακών περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου ή των 

περιουσιακών στοιχείων του για τη λειτουργία των οποίων απαιτείται σημαντική κατανάλωση ενεργειακών 

προϊόντων. 

Επιπλέον, ο Όμιλος μπορεί επίσης να επηρεαστεί από δυσμενείς για αυτόν εξελίξεις αναφορικά με πολιτικά και 

ρυθμιστικά θέματα που σχετίζονται με τη δραστηριότητά του στα έργα EPC σε χώρες εκτός της Ελληνικής επικράτειας.  
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Ασφάλεια πληροφορικής 

Οι επιχειρηματικές μας διαδικασίες υποστηρίζονται από διάφορα πακέτα λογισμικού και συστήματα επεξεργασίας 

δεδομένων. Παρόλ’ αυτά, ποτέ δεν μπορούμε να αποκλείσουμε πλήρως την πιθανότητα μη διαθεσιμότητας των 

πληροφοριακών συστημάτων ή την πιθανότητα παραβίασης της ασφάλειας των δεδομένων μας.  

Μετριάζουμε τους κινδύνους αυτούς εφαρμόζοντας υψηλά πρότυπα ασφαλείας και λαμβάνοντας μέτρα με στόχο να 

επιτευχθεί και να διασφαλιστεί η διαθεσιμότητα, η αξιοπιστία, η εμπιστευτικότητα και η ιχνηλασιμότητα. 

Επιπροσθέτως, και προκειμένου να ελεγχθούν κίνδυνοι ασφαλείας, τακτικά επενδύουμε σε αναβαθμίσεις λογισμικού 

και εξοπλισμού, διεξάγουμε περιοδικούς εσωτερικούς και εξωτερικούς ελέγχους από διεθνείς ομίλους συμβούλων, 

και γενικά εφαρμόζουμε διαδικασίες διαρκούς προόδου.  

 

Κίνδυνοι σχετιζόμενοι με τα έργα EPC 

Ο Όμιλος, μέσω της θυγατρικής του ΜΕΤΚΑ, είναι συμβατικά εκτεθειμένος σε κινδύνους που σχετίζονται με το 

μηχανολογικό και ηλεκτρολογικό σχεδιασμό, την προμήθεια, την κατασκευή και την παράδοση έτοιμων προς 

λειτουργία ενεργειακών εγκαταστάσεων σε συμπεφωνημένο τίμημα. Οι προαναφερθέντες κίνδυνοι αφορούν κυρίως 

σε υπερβάσεις κόστους σχετικά με:  

 Απροσδόκητες αυξήσεις στο κόστος πρώτων υλών και εξοπλισμού 

 Βλάβες στον εξοπλισμό ή μηχανικές αστοχίες  

 Απρόβλεπτες συνθήκες κατά την κατασκευή 

 Καθυστερήσεις λόγω ιδιαζόντων καιρικών συνθηκών  

 Αστοχίες απόδοσης ή αδυναμίες προμηθευτών και εργολάβων  

 Επιπρόσθετες εργασίες που απαιτούνται κατά παραγγελία του πελάτη ή λόγω δικής του καθυστέρησης να 

παρέχει έγκαιρα πληροφορίες για το σχεδιασμό ή τη μηχανική του έργου.  

Σε περιστάσεις κατά τις οποίες απαιτείται επιπλέον χρόνος ή πραγματοποιούνται επιπλέον δαπάνες από τον Όμιλο 

ΜΕΤΚΑ, λόγω υπαιτιότητας του πελάτη, η ΜΕΤΚΑ διαπραγματεύεται μαζί του χρηματική αποζημίωση.  

Το βασικό πλεονέκτημα του Ομίλου της ΜΕΤΚΑ είναι το ανθρώπινο δυναμικό του. Επομένως, αδυναμία να διατηρήσει 

το δυναμικό της ή να προσεγγίσει και να διακρατήσει νέο, κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό προκειμένου να 

αναπτύξει την τεχνογνωσία της, θα μπορούσε να επηρεάσει τη σημερινή ή μελλοντική απόδοσή της.  

 

Η επιτυχία του ομίλου της ΜΕΤΚΑ σε αυτόν τον τομέα εξαρτάται από την ικανότητά της να προσλαμβάνει, να 

εκπαιδεύει και να διατηρεί έναν ικανό αριθμό εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένων διευθυντικών στελεχών, 

μηχανικών και τεχνικών που έχουν τις απαραίτητες ικανότητες και εξειδίκευση.  

Έκτακτα Γεγονότα 
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Τα έκτακτα γεγονότα, συμπεριλαμβανόμενων φυσικών καταστροφών, πολέμου ή τρομοκρατικών δράσεων, μη 

προγραμματισμένων διακοπών της παραγωγικής λειτουργίας, διακοπών τροφοδοσίας ή ανεπάρκειας του εξοπλισμού 

ή/ και των διαδικασιών να ανταποκριθούν στις προδιαγραφές, μπορούν να αυξήσουν το κόστος και να επηρεάσουν 

τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου. Επίσης, οι ισχύοντες όροι ασφάλισης του Ομίλου πιθανόν να μην παρέχουν 

προστασία ικανή να καλύψει το σύνολο της ζημιάς που μπορεί να προκύψει από τέτοιες συγκυρίες.  

 

β. Οργάνωση και διεξαγωγή διαχείρισης κινδύνου  

Ο Όμιλος έχει ορίσει τον κίνδυνο ως ένα σύνολο αβέβαιων και απρογραμμάτιστων καταστάσεων που μπορεί να 

επηρεάσουν συνολικά τις δραστηριότητές του, την επιχειρηματική του δράση, την οικονομική του απόδοση καθώς και 

την εκτέλεση της στρατηγικής του και την επίτευξη των στόχων του.  

Μια συγκεκριμένη προσέγγιση της διαχείρισης κινδύνων έχει καθιερωθεί σε όλους τους τομείς δραστηριότητας, όπου 

ορισμένοι κίνδυνοι έχουν αναγνωριστεί ως ακολούθως:  

(i) Αναγνώριση και εκτίμηση παραγόντων κινδύνου  

(ii) Σχεδιασμός της πολιτικής διαχείρισης κινδύνων  

(iii) Εκτέλεση και αξιολόγηση της πολιτικής κινδύνων  

Ο Όμιλος δεν έχει καθιερώσει ακόμη μια συγκεκριμένη και παγιωμένη Οργανωτική δομή Διαχείρισης Κινδύνων. 

Ωστόσο, όλα τα διευθυντικά στελέχη εμπλέκονται στη διαδικασία αναγνώρισης και πρωταρχικής εκτίμησης των 

κινδύνων ώστε να διευκολύνουν το έργο των Συμβουλίων Διοίκησης κάθε επιχειρηματικού τομέα καθώς και του 

Διοικητικού Συμβουλίου κάθε  

 

νομικού προσώπου στο σχεδιασμό και την έγκριση συγκεκριμένων διαδικασιών και πολιτικών Διαχείρισης Κινδύνων.  

Ο Όμιλος τέλος διεξάγει περιοδικούς εσωτερικούς ελέγχους για να διασφαλίσει την κατάλληλη και αποτελεσματική 

εφαρμογή των διαδικασιών αναγνώρισης και εκτίμησης κινδύνων και των πολιτικών διαχείρισης των κινδύνων αυτών.  

 

γ. Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου 

Επιπλέον των όσων αναφέρονται σε άλλα σημεία της παρούσης και όσων περιγράφονται ανωτέρω στις αρμοδιότητες 

της Ελεγκτικής Επιτροπής, η Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική μονάδα 

η οποία αναφέρεται στο ΔΣ. Στις  

 

αρμοδιότητές της περιλαμβάνονται η αξιολόγηση και βελτίωση των συστημάτων διαχείρισης κινδύνων και 

εσωτερικού ελέγχου καθώς και η εξακρίβωση της συμμόρφωσης με τις θεσμοθετημένες πολιτικές και διαδικασίες 

όπως αυτές οριοθετούνται στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, την ισχύουσα νομοθεσία και τις κανονιστικές 

διατάξεις.  

Επίσης σε διαρκή βάση αναλύονται και εξετάζονται: 
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 η αποτελεσματικότητα των λογιστικών και οικονομικών  συστημάτων της Εταιρίας, των ελεγκτικών 

μηχανισμών, των συστημάτων ποιότητας, ασφάλειας-υγιεινής και περιβάλλοντος καθώς και η διαχείριση των 

επιχειρηματικών κινδύνων, 

 η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων και άλλων σημαντικών στοιχείων και  πληροφοριών, που 

προορίζονται για γνωστοποίηση, 

 

 η αξιοπιστία, των προσόντων και της ανεξαρτησίας των ορκωτών ελεγκτών. 

 περιπτώσεις σύγκρουσης των ιδιωτικών συμφερόντων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή των 

διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας με τα συμφέροντα της Εταιρίας, 

 οι σχέσεις και οι συναλλαγές της Εταιρίας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρίες , καθώς και  οι σχέσεις της 

Εταιρίας με τις εταιρίες στο κεφάλαιο των οποίων συμμετέχουν  σε ποσοστό τουλάχιστον 10% μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας ή μέτοχοί της, με ποσοστό τουλάχιστον 10%.  

 η νομιμότητα των αμοιβών και πάσης φύσεως παροχών προς τα μέλη της Διοικήσεως αναφορικά με τις 

αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων της Εταιρίας. 

 

i. Το ΔΣ σε διαρκή και συνεχή βάση επανεξετάζει την εταιρική στρατηγική και τους κύριους επιχειρηματικούς 

κινδύνους, ιδιαιτέρως σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον. Επίσης, 

σε τακτά χρονικά διαστήματα λαμβάνει τις εκθέσεις πεπραγμένων για τους διενεργηθέντες ελέγχους από 

την  

 

Ελεγκτική Επιτροπή βάσει του ετησίου προγράμματος των σκοπούμενων ελέγχων της διεύθυνσης 

Εσωτερικού Ελέγχου της εταιρείας. Τα ανωτέρω, επιτρέπουν στο ΔΣ να διαμορφώνει ολοκληρωμένη άποψη 

για την αποτελεσματικότητα των συστημάτων, διαδικασιών και κανονισμών της εταιρείας.  

 
ii. Οι νόμιμοι ελεγκτές δεν προσφέρουν μη ελεγκτικές υπηρεσίες στην εταιρεία.   

 

IV. Παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν ανάμεσα στον εκδότη και συνδεδεμένα με αυτόν 

πρόσωπα 

 

Οι εμπορικές συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του 

πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2014, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Ο Όμιλος δεν 

συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, ή τις 

εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου είδους 

συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές, μεταξύ της 

Εταιρείας, των θυγατρικών της και μελών της διοίκησης, κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα 

διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 30.06.2014: 
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Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
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Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη φαίνονται στους παρακάτω 

πίνακες:
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο 

είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

 

ΜΑΡΟΥΣΙ, 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2014 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών  

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

Εταιρείας ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, της 30ης Ιουνίου 2014 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 

καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις 

επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007. Η 

Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 

«ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση 

της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως 

προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και 

άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 

συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Έμφαση Θεμάτων 

Εφιστούμε την προσοχή σας στα εξής: 
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1. Όπως γνωστοποιείται στη σημείωση 7.13 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, στις 

25 Ιουλίου 2011 η Ελληνική Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Οικονομικών γνωστοποίησε στην θυγατρική 

εταιρεία του ομίλου ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η οποία κρίνει ασύμβατη με τους 

κοινοτικούς κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων την τιμολόγηση ηλεκτρικού ρεύματος της Δ.Ε.Η. προς τη 

θυγατρική εταιρεία για την περίοδο μεταξύ Ιανουαρίου 2007 και Μαρτίου 2008. Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. στις 6 

Οκτωβρίου 2011 προσέφυγε ενώπιον του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΓΕΝΔΕΕ) αιτούμενη την 

ακύρωση της ως άνω απόφασης, ενώ στις 4/6/2014 το ΓΕΝΔΕΕ εκδίκασε την εν λόγω υπόθεση και η απόφασή 

του αναμένεται μέχρι τα τέλη του 2014. Τον Απρίλιο του 2014, η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. κατέβαλε στη Δ.Ε.Η., κατόπιν 

συμφωνίας των δυο μερών και επί τη βάση σχετικής ρητής επιφύλαξης ως την τελική απόφαση του ΓΕΝΔΕΕ, το 

συνολικό ποσό των €20,6εκ. Η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί βάσιμο ότι ενώπιων του ΓΕΝΔΕΕ θα δικαιωθεί και θα 

της επιστραφεί το καταβληθέν ποσό, εκτιμώντας έτσι ότι εν τέλει δεν θα υπάρξει εκροή οικονομικών πόρων, η 

οποία θα στοιχειοθετούσε την αναγνώριση ζημίας στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

2. Όπως γνωστοποιείται στη σημείωση 7.13 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, η 

θυγατρική ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. και η Δ.Ε.Η. δεν έχουν έλθει σε συμφωνία ως προς τους όρους τιμολόγησης 

ηλεκτρικής ενέργειας της τελευταίας προς την πρώτη, από 1η Ιανουαρίου 2014 και έπειτα. Από την 

οριστικοποίηση των διαπραγματεύσεων των δυο μερών μπορεί να προκύψουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για την 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., οι οποίες δεν μπορούν να εκτιμηθούν στην παρούσα φάση με αξιόπιστο τρόπο. 

Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόμενης 

από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 5 Αυγούστου 2014 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

   

Βασίλης Καζάς 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13281 

 Θανάσης Ξύνας 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 34081 
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Δ. Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις  

(βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς) 

 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.» την 5
η
 Αυγούστου 2014 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη 

διεύθυνση www.mytilineos.gr. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία 

στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την 

ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών (ΔΠΧΑ).  
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1.A Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2014 1/4-30/06/2013 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2014 1/4-30/06/2013

Πωλήσεις 653.045 730.799 309.737 372.802 9.516 9.840 4.839 5.088

Κόστος Πωληθέντων (530.692) (641.713) (262.466) (326.486) (9.500) (9.823) (4.831) (5.079)

Μικτο κερδος 122.353 89.086 47.270 46.316 16 17 8 9

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 14.024 19.622 12.009 11.161 6.075 6.597 3.038 3.560

Έξοδα διάθεσης (1.386) (1.591) (762) (904) 0 0 0 0

Έξοδα διοίκησης (29.367) (26.024) (17.602) (15.525) (5.417) (4.633) (3.134) (2.438)

Έξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης (462) (49) (68) (46) - - - -

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (12.739) (14.541) (1.963) (10.840) (265) (795) (248) (41)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων 92.423 66.503 38.884 30.162 409 1.185 (336) 1.091

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 4.352 1.996 3.127 997 17 282 7 20

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (36.121) (30.967) (19.653) (16.762) (10.752) (5.281) (5.402) (2.662)

Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 2.256 647 2.393 733 7.767 7.508 7.793 7.501

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 46 236 (20) 64 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 62.956 38.415 24.732 15.194 (2.558) 3.694 2.062 5.950

Φόρος εισοδήματος (8.365) (1.049) (1.000) 2.740 19 (2.415) 36 (1.472)

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 54.591 37.366 23.732 17.934 (2.540) 1.279 2.098 4.477

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες (524) (1.716) 359 (1.497) - - - -

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους 54.066 35.650 24.091 16.437 (2.540) 1.279 2.098 4.477

Κατανεμημένα σε: 0 0 0 0 0 0 0 0

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 24.142 14.092 8.932 2.947 (2.540) 1.279 2.098 4.477

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 29.924 21.558 15.159 13.490 0 0 0 0

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,2065 0,1171 0,0764 0,0200 (0,0217) 0,0114 0,0179 0,0400

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 0,2065 0,1171 0,0764 0,0200 (0,0217) 0,0114 0,0179 0,0400

Κέρδη/Ζημιές Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβέσεις (Εγκύκλιος αρ. 34 

επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) 120.335 100.201 52.602 48.132 612 1.413 (238) 1.204

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA) 120.271 107.733 52.595 54.849 612 1.413 (238) 1.204

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων 92.423 66.503 38.884 30.162 409 1.185 (336) 1.091

Κέρδη προ φόρων 62.956 38.415 24.732 15.194 (2.558) 3.694 2.062 5.950

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 54.591 37.366 23.732 17.934 (2.540) 1.279 2.098 4.477

(Α)Πρ/σμός Kονδ:Κέρδη/Ζημιές ΠΦ,Χρ/κών, Eπ/κών Αποτ κ Συν Απ/σεων (Εγκύκλιος αρ. 34 επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς) 0 0 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 62.956 38.415 27.799 15.194 (2.558) 3.694 2.062 5.950

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 29.512 28.324 14.389 15.031 2.967 (2.509) (2.398) (4.859)

Πλέον: Επενδυτικά Αποτελέσματα (46) (236) 20 (64) 0 0 0 0

Πλέον: Αποσβέσεις 27.913 33.698 13.718 17.971 203 227 98 114

Κέρδη/Ζημιές Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβέσεις 120.335 100.201 55.926 48.132 612 1.413 (238) 1.204

(Β)Πρ/σμός Kονδ:Λειτ/κά Απ ΠΦ,Χρημ/κών,Eπ/κώνΑπ κ Συν Απ(EBITDA) 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 62.956 38.415 27.799 15.194 (2.558) 3.694 2.062 5.950

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 29.512 28.324 14.389 15.031 2.967 (2.509) (2.398) (4.859)

Πλέον: Επενδυτικά Αποτελέσματα (46) (236) 20 (64) 0 0 0 0

Πλέον: Αποσβέσεις 27.913 33.698 13.718 17.971 203 227 98 114

Μερικό Σύνολο 120.335 100.201 55.926 48.132 612 1.413 (238) 1.204

Πλέον: Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα (Ι) 0 0 0 0 0 0 0 0

Πλέον: Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα (ΙΙ) (64) 7.532 (7) 6.717 0 0 0 0

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA) 120.271 107.733 55.919 54.849 612 1.413 (238) 1.204

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

Σύνοψη αποτελεσμάτων περιόδου απο συνεχιζόμενες δραστηριότητες

 
 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 29  έως 65 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

(*) Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA Ομίλου» ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά αποτελέσματα, για συνολικές 

αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών παραγόντων όπως  το μερίδιο στα λειτουργικά αποτελέσματα 

συγγενών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε έναν από τους Επιχειρηματικούς Τομείς δραστηριότητας του αλλά και τις επιδράσεις απαλοιφών που πραγματοποιούνται 

σε συναλλαγές με τις συγγενείς εταιρείες. 
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1.B Ενδιάμεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

 

1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2014 1/4-30/06/2013 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2014 1/4-30/06/2013

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων:

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 54.066 35.650 24.091 16.437 (2.540) 1.279 2.098 4.477

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων μεταγενέστερα:

Αναλογιστικά Κέρδη/Ζημίες - (2.781) 3 (2.781) - (13) - (13)

Αναπροσαρμογή ενσώματων ακινητοποιήσεων - - - - - - - -

Κέρδη/(ζημία) από πώληση ιδίων μετοχών - - - - - - - -

Στοιχεία που ενδέχεται να ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων μεταγενέστερα:

Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 1.038 (5.694) 30 (6.900) - - - -

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία - - - - - - - -

Αντισταθμίσεις Ταμιακών Ροών (1.726) (815) (1.785) (1.197) - - - -

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - -

Φόρος εισοδήματος στοιχείων των λοιπων συνολικών εσόδων - - - - - - - -

Μεταβολή αποθεματικών από αλλαγή φορολογ.συντελεστή - (6.061) - (6.061) - - - -

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων: (688) (15.351) (1.752) (16.939) 0 (13) 0 (13)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 53.379 20.299 22.340 (501) (2.540) 1.266 2.098 4.464

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης αποδιδόμενα σε: 0 0 0 0

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 23.366 1.279 7.173 (10.953) (2.540) 1.266 2.098 4.464

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 30.013 19.020 15.167 10.453 - - - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 29  έως 65 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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2. Ενδιάμεση Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Στοιχεία Ενεργητικού - - - -

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού - - - -

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 1.076.737 1.081.673 10.061 10.204

Υπεραξία Επιχείρησης 209.313 209.313 - -

Άύλα Περιουσιακά Στοιχεία 242.532 244.706 68 99

Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις - - 838.014 837.768

Επενδύσεις Σε Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις 11.401 11.569 42 42

Λοιπές επενδύσεις 100 100 100 100

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 78.747 86.270 9.319 9.354

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση 861 1.200 37 37

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 85.758 38.728 167 165

1.705.449 1.673.561 857.808 857.769

Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού - - - -

Αποθέματα - Συνολική αξία 129.836 128.425 - -

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 392.954 575.079 763 385

Λοιπές Απαιτήσεις 128.228 103.855 12.128 12.610

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 3.564 1.598 406 431

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 321.754 181.770 8.601 3.443

976.337 990.726 21.898 16.869

Στοιχεία Ενεργητικού 2.681.786 2.664.287 879.706 874.638

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις - - - -

Ίδια Κεφάλαια - - - -

Μετοχικό κεφάλαιο 125.335 125.335 125.100 125.100

Υπερ Το Άρτιο 210.195 210.195 141.585 141.585

Αποθεματικά εύλογης αξίας 406 (2) - -

Αποθεματικό Ιδίων Μετοχών - - - -

Λοιπά αποθεματικά 138.509 140.542 16.029 16.029

Αποθεματικά Μετατροπής Ισολογισμού (19.617) (20.567) - -

Αποτελέσματα Εις Νέον 431.916 408.788 219.314 221.854

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 886.744 864.291 502.028 504.568

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 256.335 233.404 - -

Ίδια Κεφάλαια 1.143.079 1.097.695 502.028 504.568

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - -

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 558.562 435.115 159.691 159.308

Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 125 270 - -

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 160.686 169.308 36.286 36.340

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία16.362 17.924 583 563

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 106.084 150.272 37.419 37.347

Προβλέψεις 15.741 18.622 1.368 1.368

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 857.560 791.511 235.347 234.926

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - -

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 507.722 468.950 6.012 6.281

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 24.743 16.154 6.239 5.425

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 69.923 91.643 3.074 3.329

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις πληρωτέες στην Επόμενη Χρήση 39.154 164.668 - -

Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 3.377 1.293 - -

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 36.228 32.368 127.006 120.109

Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις - 4 - -

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 681.147 775.081 142.330 135.144

Σύνολο υποχρεώσεων 1.538.707 1.566.592 377.678 370.070

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις 2.681.786 2.664.287 879.706 874.638

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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3. Ενοποιημένη Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

Μετοχικό κεφάλαιο Υπερ Το Άρτιο Αποθεματικά εύλογης αξίας Αποθεματικό Ιδίων Μετοχών Λοιπά αποθεματικά Αποθεματικά Μετατροπής Ισολογισμού Αποτελέσματα Εις Νέον Σύνολο Μη ελέγχουσες συμμετοχές Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2013 ,σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ -βάσει δημοσίευσης- 125.335 277.917 (65) (104.566) 149.014 (20.135) 356.635 784.136 176.202 960.338

Μεταβολή λόγω εφαρμογής του ΔΛΠ 8 - - - - - - 15.878 15.878 - 15.878
Αναπροσαρμοσμένα Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2013, λόγω εφαρμογής του 

ΔΛΠ 8 125.335 277.917 (65) (104.566) 149.014 (20.135) 372.513 800.014 176.202 976.216

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων

Διανοµή Μερισµάτων - - - - - - (416) (416) (5.703) (6.119)

Μεταφορά σε αποθεµατικά - - - - (15) 61 (28) 17 - 17

Αγορά / Πώληση Ιδιών μετοχών (1) - - - - - - (1) - (1)

Μεταβολή από Εξαγορά μεριδίου θυγατρικής 39 - - - - - (54) (15) - (15)

Μεταβολή Κεφαλαίων από Πώληση θυγατρικής - - - - - - 54 54 - 54

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου (38) - - - - - - (38) - (38)

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - - - (15) 61 (444) (399) (5.703) (6.102)

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - - - - 14.092 14.092 21.558 35.650

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων: - - - - - - - - -

Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων - - - - - (3.141) - (3.141) (2.553) (5.694)

Αντισταθμίσεις Ταμιακών Ροών - - (1.446) - 632 - - (815) - (815)

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - - -

Αναλογιστικά Κέρδη/Ζημίες - - - - 2.796 - - (2.796) 15 (2.781)

Μεταβολή αποθεματικών από αλλαγή φορολογ.συντελεστή - (6.061) - - - - - (6.061) - (6.061)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - (6.061) (1.446) - (2.165) (3.141) 14.092 1.279 19.020 20.299

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2013 125.335 271.856 (1.511) (104.566) 146.835 (23.216) 386.161 800.894 189.519 990.413

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2014 ,σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ -βάσει δημοσίευσης- 125.335 210.195 (2) - 140.542 (20.567) 408.788 864.291 233.404 1.097.695

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων

Διανοµή Μερισµάτων - - - - - - (779) (779) (7.013) (7.793)

Μεταφορά σε αποθεµατικά - - - - 102 - (62) 40 1 41

Μεταβολή από Εξαγορά μεριδίου θυγατρικής - - - - - - (174) (174) (69) (243)

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - - - 102 - (1.015) (913) (7.082) (7.995)

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - - - - 24.142 24.142 29.924 54.066

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων: - - - - - - - - - -

Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων - - - - - 949 1 950 89 1.038

Αντισταθμίσεις Ταμιακών Ροών - - 409 - (2.135) - - (1.726) - (1.726)

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - 409 - (2.135) 949 24.143 23.366 30.013 53.379

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2014 125.335 210.195 406 - 138.509 (19.617) 431.916 886.744 256.335 1.143.079

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ
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4. Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 

 

Μετοχικό κεφάλαιο Υπερ Το Άρτιο
Αποθεματικά 

εύλογης αξίας

Αποθεματικό Ιδίων 

Μετοχών
Λοιπά αποθεματικά

Αποθεματικά 

Μετατροπής 

Ισολογισμού

Αποτελέσματα Εις Νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2013 ,σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ -βάσει 

δημοσίευσης- 125.100 125.656 - (104.566) 95.066 - 235.356 476.611

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - - - - - - -

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - - - - 1.279 1.279

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων: - - - - - - - -

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - -

Αναλογιστικά Κέρδη/Ζημίες - - - - (13) - - (13)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - - (13) - 1.279 1.266

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2013 125.100 125.656 - (104.566) 95.053 - 236.635 477.877

Μετοχικό κεφάλαιο Υπερ Το Άρτιο
Αποθεματικά 

εύλογης αξίας

Αποθεματικό Ιδίων 

Μετοχών
Λοιπά αποθεματικά

Αποθεματικά 

Μετατροπής 

Ισολογισμού

Αποτελέσματα Εις Νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2014 ,σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ -βάσει 

δημοσίευσης- 125.100 141.585 - - 16.029 - 221.854 504.568

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - - - - - - -

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - - - - (2.540) (2.540)

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων: - - - - - - - -

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - - - - (2.540) (2.540)

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2014 125.100 141.585 - - 16.029 - 219.314 502.028
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5. Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες -

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες - 228.648 193.768 6.003 15.044

Καταβληθέντες τόκοι (25.726) (25.973) (7.335) (5.288)

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (2.862) (2.632) - -

Καθαρές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες λειτουργικές δραστηριότητες 200.060 165.163 (1.333) 9.757

Καθαρές ταμειακές ροές από διακοπείσες λειτουργικές δραστηριότητες 383 (728) - -

Καθαρές ταμ. ροές από συνεχιζόμενες & διακοπείσες λειτουργικές δρ/τες 200.443 164.435 (1.333) 9.757

Καθαρές Ταμ. ροές από συνεχιζόμενες & διακοπείσες επενδυτικές δρ/τες -

Αγορές ενσώματων παγίων - (28.487) (22.027) (19) (59)

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων - (2.199) (1.449) (10) -

Πωλήσεις ενσώματων παγίων - 7.257 533 - -

Μερίσματα εισπραχθέντα - 99 7.013 5.474

Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (11.962) - - -

Αγορά συγγενών επιχειρήσεων (26) (1) - -

Αγορά /Πώληση θυγατρικών (μείον χρηματικών διαθεσίμων θυγατρικής) (546) - (246) 13

Πωλήσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων διαθέσιμων προς πώληση 2 15 - -

Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 12.811 193 - 193

Τόκοι που εισπράχθηκαν 3.414 1.713 17 1.090

Εισπράξεις από αποπληρωμές δανείων συνδεδεμένων μερών - - - 39.454

Εισπράξεις Επιχορηγήσεων - 323 - -

Λοιπά 22 - - -

Καθαρές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες επενδυτικές δραστηριότητες (19.715) (20.601) 6.756 46.165

Καθαρές ταμειακές ροές από διακοπείσες επενδυτικές δραστηριότητες - 1 - -

Καθαρές Ταμ. ροές από συνεχιζόμενες & διακοπείσες επενδυτικές δρ/τες (19.715) (20.600) 6.756 46.165

Καθαρές Ταμ. ροές από συνεχιζόμενες & διακοπείσες χρηματοδοτικές δρ/τες - -

Έκδοση κοινών μετοχών - 2 - -

Πληρωμή φόρου συγκεντρωσης (158) (13) - -

Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους της μητρικής (7.114) (8.308) - -

Δάνεια αναληφθέντα 150.481 - - -

Αποπληρωμή δανεισμού (162.667) (52.170) - (46.500)

Καθαρές Ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες χρηματοδοτικές δραστηριότητες (19.458) (60.489) - (46.500)

Καθαρές Ταμειακές ροές από διακοπείσες χρηματοδοτικές δραστηριότητες - - - -

Καθαρές Ταμ. ροές από συνεχιζόμενες & διακοπείσες χρηματοδοτικές δρ/τες (19.458) (60.489) - (46.500)

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 161.270 83.345 5.423 9.421

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 90.127 (169.970) 114 (2.151)

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 434 1.663 (10) (6)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 251.831 (84.961) 5.527 7.264

Υπόλοιπο αλληλόχρεων λογαριασμών τραπεζών (69.923) (342.906) (3.074) (3.234)

Υπόλοιπο διαθεσίμων 321.754 257.944 8.601 10.498

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της περιόδου 251.831 (84.961) 5.527 7.264

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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6. Πληροφορίες για τον Όμιλο 

 

Η Εταιρεία Μυτιληναίος είναι ανώνυμη εταιρεία και αποτελεί τη μητρική εταιρεία του Ομίλου. Ιδρύθηκε το 1908 στην Αθήνα και 

σήμερα η τρίτη γενεά της οικογένειας Μυτιληναίος διοικεί, με την συμμετοχή ομάδας επαγγελματιών διεθνούς εκπαίδευσης.  

 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας οι δραστηριότητες του Ομίλου έχουν επεκταθεί σταδιακά από τους παραδοσιακούς 

τομείς του διεθνούς εμπορίου μετάλλων - μεταλλευμάτων και τη μεταλλουργία στους τομείς των κατασκευών και της ενέργειας. 

Στόχος είναι η ανάπτυξη των συνεργιών μεταξύ των τριών διαφορετικών τομέων δραστηριότητας αναθέτοντας τον ρόλο της 

διοικήσεως και της χάραξης της στρατηγικής στην Μυτιληναίος Α.Ε. - Όμιλος Επιχειρήσεων. 

 

Η έδρα του Ομίλου, βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής, (οδός Πατρόκλου 5-7, Τ.Κ. 151 25). Οι μετοχές της Εταιρείας εισήχθησαν στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών το 1995. 

 

  

7. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

7.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2014 (εφεξής οι «οικονομικές καταστάσεις») έχουν 

συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών («ΔΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και ειδικότερα σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις». Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να 

έχουν εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους. Επίσης, οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της 

αρχής του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικών Αναφορών (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς 

και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Μητρικής του Ομίλου) και όλα τα ποσά εμφανίζονται σε 

χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με αυτές των ετήσιων 

οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε 

συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2013. 

 

 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και κρίσης κατά την εφαρμογή 

των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της 

Εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 
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Οι λογιστικές αρχές και μέθοδοι βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές που 

χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2013 και έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε 

όλες τις περιόδους. 

 

 

7.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

                                                                                                                           

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση  και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2014 ή μεταγενέστερα. 

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο» (Joint Arrangements), ΔΠΧΑ 12 

«Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες Οντότητες», ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς και Κοινοπραξίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2011 το IASB εξέδωσε τρία νέα Πρότυπα και συγκεκριμένα τα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12. Το ΔΠΧΑ 10 

«Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» αναφέρει ένα μοντέλο ενοποίησης που καθορίζει τον έλεγχο ως τη βάση για την 

ενοποίηση όλων των τύπων επιχειρήσεων. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 

Καταστάσεις» και την ΜΕΔ 12 «Ενοποίηση – Οικονομικές Μονάδες Ειδικού Σκοπού». Το ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο» 

καθορίζει τις αρχές αναφορικά την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των μελών που συμμετέχουν σε έναν Κοινό Διακανονισμό 

(Joint Arrangement). Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και τη ΜΕΔ 13 «Από Κοινού Ελεγχόμενες 

Οικονομικές Μονάδες – Μη Νομισματικές Συνεισφορές από Μέλη μίας Κοινοπραξίας». Το ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε 

άλλες Οντότητες» συνενώνει, εμπλουτίζει και αντικαθιστά τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις θυγατρικές, τις από κοινού 

ελεγχόμενες επιχειρήσεις, τις συγγενείς επιχειρήσεις και τις μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις. Ως συνέπεια των ανωτέρω νέων 

Προτύπων, το IASB εξέδωσε επίσης το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 με τίτλο ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 28 με τίτλο ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες». Τα πρότυπα δεν έχουν επίδραση στις 

ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις.  

 

Οδηγός Μετάβασης: Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις,  Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο, Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες 

Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2014) 

Τον Ιούνιο του 2012, το IASB προέβη στην εν λόγω έκδοση η οποία παρέχει διευκρινίσεις αναφορικά με τις μεταβατικές διατάξεις του 

ΔΠΧΑ 10. Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπλέον πρόσθετες διευκολύνσεις κατά την μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 

μειώνοντας τις απαιτήσεις παροχής προσαρμοσμένων συγκριτικών πληροφοριών μόνο κατά την προηγούμενη συγκριτική περίοδο. 

Επιπλέον, αναφορικά με τις γνωστοποιήσεις για μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις, οι τροποποιήσεις αφαιρούν την απαίτηση 

παρουσίασης συγκριτικής πληροφόρησης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις.  
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Επενδυτικές Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 ΚΑΙ ΔΛΠ 27) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Οκτώβριο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27. Οι τροποποιήσεις έχουν 

εφαρμογή στην κατηγορία «Επενδυτικές Οντότητες». Το IASB χρησιμοποιεί τον όρο «Επενδυτικές Οντότητες» για να αναφερθεί σε 

όσες δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στην επένδυση κεφαλαίων για τις αποδόσεις από την υπεραξία του κεφαλαίου, για εισόδημα 

από επενδύσεις ή και τα δύο. Οι επενδυτικές οντότητες θα πρέπει να αξιολογούν την απόδοση των επενδύσεών τους με βάση την 

εύλογη αξία. Στην εν λόγω κατηγορία μπορούν να συμπεριληφθούν εταιρίες ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων, οργανισμοί 

διαχείρισης επενδυτικών κεφαλαίων, ιδιωτικά συνταξιοδοτικά ταμεία, κρατικά επενδυτικά κεφάλαια και λοιπά επενδυτικά 

κεφάλαια. Ορίζεται, ως εξαίρεση στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 10 σχετικά με την ενοποίηση, ότι οι επενδυτικές οντότητες θα επιμετρούν 

συγκεκριμένες θυγατρικές στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και δεν θα τις ενοποιούν, παραθέτοντας τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις.  

 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» - Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων του 

ενεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν  την ή μετά την 

01/01/2014) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» 

προκειμένου να παράσχει διευκρινήσεις σχετικά με τις απαιτήσεις του Προτύπου για τις περιπτώσεις συμψηφισμού 

χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις.  

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 36 «Μείωση της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού» - Γνωστοποιήσεις για το Ανακτήσιμο Ποσό Μη-

Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του Ενεργητικού (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 36 «Μείωση της Αξίας Στοιχείων του 

Ενεργητικού». Η παρούσα τροποποίηση ορίζει τις γνωστοποιήσεις που θα πρέπει να πραγματοποιούνται αναφορικά με το 

ανακτήσιμο ποσό ενός στοιχείου του ενεργητικού που έχει υποστεί μείωση της αξίας του, εάν αυτό το ποσό βασίζεται στην εύλογη 

αξία μείον τα κόστη πώλησης. Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις.  

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση» - Αντικατάσταση παραγώγων και αναστολή 

της λογιστικής αντιστάθμισης (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Ιούνιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Αναγνώριση και Αποτίμηση». Ο στόχος των προτεινόμενων τροποποιήσεων είναι η εισαγωγή μίας εξαίρεσης περιορισμένου σκοπού, 

αναφορικά με την αναστολή της λογιστικής αντιστάθμισης, σύμφωνα με τις αρχές του ΔΛΠ 39. Συγκεκριμένα, εφόσον πληρούνται 

συγκεκριμένες προϋποθέσεις, προτείνεται μία εξαίρεση όταν ο αντισυμβαλλόμενος ενός παραγώγου που έχει προσδιοριστεί ως μέσο 

αντιστάθμισης, αντικαθίσταται από έναν κύριο αντισυμβαλλόμενο, ως αποτέλεσμα αλλαγών σε νόμους ή κανονισμούς. Σχετική 

εξαίρεση θα περιλαμβάνεται και στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες 

Οικονομικές Καταστάσεις.  
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ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές (Levies)» (εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 21. Η Διερμηνεία αποσαφηνίζει πότε μία εταιρεία θα πρέπει να 

αναγνωρίσει την υποχρέωση για την καταβολή εισφοράς που έχει επιβληθεί από το κράτος, στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Το 

ΕΔΔΠΧΑ 21 είναι μία διερμηνεία του ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού». Το 

ΔΛΠ 37 θέτει τα κριτήρια για την αναγνώριση μίας υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η παρούσα δέσμευση που προκύπτει από 

γεγονός του παρελθόντος, γνωστό ως δεσμευτικό γεγονός. Η διερμηνεία αναφέρει ότι το δεσμευτικό γεγονός που δημιουργεί την 

υποχρέωση για την καταβολή της εισφοράς είναι η ενέργεια που περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία και η οποία επιφέρει την 

πληρωμή της εισφοράς. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. 

 
Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικές από λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1η Ιανουαρίου του 2014, αλλά δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν εφαρμόστηκαν νωρίτερα από τον Όμιλο 

και την Εταιρεία  

 

Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2010-2012 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς Κύκλος 2010 - 2012», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 8 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 

προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις αυτές αντικατοπτρίζουν τα ζητήματα που συζητήθηκαν 

από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων κατά τη διάρκεια του κύκλου του έργου που ξεκίνησε το 2010, και  είχαν 

συμπεριληφθεί στο σχέδιο έκθεσης των προτεινόμενων τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2010 - 2012 Κύκλος 

(δημοσιεύτηκε τον Μάιο του 2012). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε 

αυτόν τον κύκλο είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 2: Ορισμός των προϋποθέσεων κατοχύρωσης, ΔΠΧΑ 3: Λογιστική αντιμετώπιση ενός 

ενδεχόμενου ανταλλάγματος σε συνενώσεις επιχειρήσεων, ΔΠΧΑ 8: Συνάθροιση λειτουργικών τομέων,  ΔΠΧΑ 8: Συμφωνία του 

συνόλου των στοιχείων του ενεργητικού των προς παρουσίαση τομέων με τα στοιχεία του ενεργητικού της επιχείρησης, ΔΠΧΑ 13: 

Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, ΔΛΠ 7: Καταβληθέντες τόκοι που κεφαλαιοποιούνται, ΔΛΠ 16/ΔΛΠ 38: Μέθοδος 

αναπροσαρμογής – αναλογική αναδιατύπωση των συσσωρευμένων αποσβέσεων και ΔΛΠ 24: Βασικά Διευθυντικά Στελέχη. Ο Όμιλος 

θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2011-2013 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς Κύκλος 2011 - 2013», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 4 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 

προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις αυτές αντικατοπτρίζουν τα ζητήματα που συζητήθηκαν 

από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων κατά τη διάρκεια του κύκλου του έργου που ξεκίνησε το 2011, και  είχαν 

συμπεριληφθεί στο σχέδιο έκθεσης των προτεινόμενων τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2011 - 2013 Κύκλος 

(δημοσιεύτηκε τον Νοέμβριο του 2012). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά  
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την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε 

αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 1: Η έννοια των υφιστάμενων ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 3: Εξαιρέσεις για κοινοπραξίες, ΔΠΧΑ 13: Πεδίο 

εφαρμογής της παραγράφου 52 (εξαίρεση χαρτοφυλακίου), και ΔΛΠ 40: Αποσαφήνιση της αλληλεξάρτησης του ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις 

Επιχειρήσεων και ΔΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα κατά την ταξινόμηση των ακινήτων ως επενδύσεις σε ακίνητα ή ως 

ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του, αν και 

δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών: Εισφορές εργαζομένων (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/07/2014) 

Το Νοέμβριο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» 

με τίτλο Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών: Εισφορές Εργαζομένων (Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19). Η παρούσα τροποποίηση έχει 

εφαρμογή σε εισφορές εργαζομένων ή τρίτων μερών αναφορικά με προγράμματα καθορισμένων παροχών.  Ο σκοπός της 

τροποποίησης είναι να απλοποιήσει την λογιστική αντιμετώπιση για τις εισφορές που είναι ανεξάρτητες από τα έτη υπηρεσίας των 

εργαζομένων, όπως είναι για παράδειγμα, οι εισφορές που υπολογίζονται ως σταθερό ποσοστό επί της μισθοδοσίας. Ο Όμιλος θα 

εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

7.3 Αλλαγή λογιστικής πολιτικής αναγνώρισης δαπανών «ανακατασκευής λεκανών ηλεκτρόλυσης Αλουμινίου» 

 

Εντός της χρήσης 2013, ο Όμιλος άλλαξε την λογιστική πολιτική αναγνώρισης δαπανών «ανακατασκευής λεκανών ηλεκτρόλυσης 

Αλουμινίου» της θυγατρικής Αλουμίνιον Α.Ε. Σύμφωνα με σχετικές απαιτήσεις του Δ.Λ.Π. 16: 

 

Μια οντότητα αξιολογεί σύμφωνα με τους κανόνες αναγνώρισης του Δ.Λ.Π. 16, όλες τις σχετικές με ενσώματες ακινητοποιήσεις 

δαπάνες, όταν αυτές πραγματοποιούνται. Στις δαπάνες αυτές συμπεριλαμβάνονται τα κόστη που πραγματοποιήθηκαν αρχικά για την 

απόκτηση ή την κατασκευή στοιχείου των ενσώματων ακινητοποιήσεων και τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν μεταγενέστερα για 

τη συμπλήρωση, την αντικατάσταση μέρους ή τη συντήρηση κάποιου στοιχείου του. 

Μεταγενέστερες δαπάνες ενσώματων ακινητοποιήσεων:  

 

Τμήματα ορισμένων στοιχείων των ενσώματων ακινητοποιήσεων μπορεί να χρειάζονται αντικατάσταση κατά τακτά διαστήματα. 

Στοιχεία των ενσώματων ακινητοποιήσεων μπορεί επίσης να αγορασθούν, προκειμένου να γίνει μία λιγότερο συχνή αντικατάσταση.  

 

Σύμφωνα με την αρχή της αναγνώρισης της παραγράφου 7 του ΔΛΠ 16, η οντότητα αναγνωρίζει στη λογιστική αξία ενός στοιχείου 

των ενσώματων ακινητοποιήσεων το κόστος αντικατάστασης τέτοιου στοιχείου όταν επιβαρύνεται με αυτό, εφόσον πληρούνται τα 

κριτήρια αναγνώρισης. Η λογιστική αξία των τμημάτων που αντικαθίστανται διαγράφεται όπως σχετικά προβλέπεται στο ΔΛΠ 16.  
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Η συνεχιζόμενη λειτουργία ενός στοιχείου των ενσώματων ακινητοποιήσεων μπορεί να προϋποθέτει τακτικές σημαντικές 

επιθεωρήσεις για ελαττώματα, ανεξάρτητα αν γίνεται αντικατάσταση τμημάτων του στοιχείου. Εφόσον πληρούνται τα κριτήρια 

αναγνώρισης, το κόστος κάθε σημαντικής επιθεώρησης αναγνωρίζεται στη λογιστική αξία του στοιχείου των ενσώματων 

ακινητοποιήσεων ως αντικατάσταση. Κάθε εναπομένουσα λογιστική αξία του κόστους της προηγούμενης επιθεώρησης (ξεχωριστά 

από ανταλλακτικά) διαγράφεται. Αυτό συμβαίνει ανεξάρτητα αν το κόστος της προηγούμενης επιθεώρησης είχε εξατομικευθεί στη 

συναλλαγή μέσω της οποίας το στοιχείο αποκτήθηκε ή κατασκευάστηκε. Αν απαιτείται, το εκτιμώμενο κόστος μελλοντικής 

παρόμοιας επιθεώρησης μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως ένδειξη του κόστους του υπάρχοντος συστατικού στοιχείου της επιθεώρησης 

όταν το στοιχείο αυτό αποκτήθηκε ή κατασκευάστηκε. 

Η ωφέλιμη ζωή των δαπανών ανακατασκευής λεκανών ηλεκτρόλυσης Αλουμινίου εκτιμάται ότι υπερβαίνει τη μια χρήση, οι δαπάνες 

αυτές αποφέρουν στον Όμιλο μελλοντικά οικονομικά οφέλη, ενώ και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα.  

 

Βάσει των ανωτέρω ο Όμιλος αναγνωρίζει στις ενσώματες ακινητοποιήσεις του τις δαπάνες ανακατασκευής λεκανών ηλεκτρόλυσης 

αλουμινίου, στα πλαίσια και των απαιτήσεων του ΔΛΠ 8, σύμφωνα με τις οποίες μια οντότητα μπορεί να αλλάζει μια λογιστική 

πολιτική όταν αυτή η αλλαγή έχει ως αποτέλεσμα οι οικονομικές καταστάσεις να παρέχουν αξιόπιστη και πιο σχετική πληροφόρηση 

για την επίδραση συναλλαγών στην οικονομική της θέση, την οικονομική τους απόδοση ή τις ταμειακές ροές. 

 

Η αλλαγή της λογιστικής πολιτικής αυτής δεν είχε καμία επίδραση στα μεγέθη της Εταιρείας. Η επίδρασή της στα ενοποιημένα 

μεγέθη, είναι η ακόλουθη:  

 

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων Όπως έχουν δημοσιευθεί Προσαρμοσμένα
Επίδραση αλλαγής λογιστικής 

πολιτικής IAS 8

Κόστος Πωληθέντων (643.814) (641.713) 2.101

Μικτό Κέρδος 86.985 89.086 2.101

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και 

Επενδυτικών Αποτελεσμάτων 64.402 66.503
2.101

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και 

Επενδυτικών Αποτελεσμάτων και Αποσβέσεων 102.188 107.733
5.545

Κέρδη προ Φόρων 36.314 38.415 2.101

Κέρδη μετά από Φόρους 34.094 35.650 1.556

Κέρδη που Αναλογούν στους Μετόχους της Μητρικής 12.537 14.092 1.556

Κέρδη ανά Μετοχή 0,1120 0,1259 0,0139

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Συνολικών 

Εσόδων

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 34.094 35.650 1.556

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα Χρήσης 18.744 20.299 1.556

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα Χρήσης Αποδιδόμενα σε 

μετόχους της Μητρικής
(276) 1.279 1.556

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2013 960.338 976.216 15.878

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 34.094 35.650 1.556

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2013 972.981 990.413 17.434

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 01/01/2013 - 30/06/2013
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7.4 Προσδιορισμός κονδυλίου «Λειτουργικά αποτελέσματα προ Φόρων, Χρηματοδοτικών, Επενδυτικών Αποτελεσμάτων και 

Συνολικών Αποσβέσεων» (EBITDA Ομίλου) 

 

Τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΑ) δεν ορίζουν το περιεχόμενο εταιρικών χρηματοοικονομικών 

μεγεθών (proforma figures), όπως τα EBITDA, και συνεπώς ο Όμιλος ορίζει τα μεγέθη αυτά με τέτοιο τρόπο ώστε να απεικονίζει 

ορθότερα τη λειτουργική του απόδοση όπως αυτή προκύπτει από τους επιχειρηματικούς τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται. Ο 

Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA Ομίλου» ως τα αποτελέσματα προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά 

αποτελέσματα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις 

ειδικών παραγόντων. Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τα «EBITDA Ομίλου», προσαρμοσμένα για ειδικούς παράγοντες, ως ένα εσωτερικό 

δείκτη απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών δραστηριοτήτων του. 

 

Οι ειδικοί αυτοί παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό των EBITDA του Ομίλου Μυτιληναίου είναι οι εξής:  

α) Το μερίδιο του Ομίλου στα EBITDA συνδεδεμένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό τομέα της 

δραστηριότητάς του και  

β) Το κέρδος του Ομίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασμό θυγατρικών ή συνδεδεμένων εταιρειών όταν αυτές 

δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό τομέα της δραστηριότητάς του.  

 

Σημειώνεται ότι, στην κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου, όπως αυτή καταρτίζεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 1 και 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 28 περιλαμβάνεται το κέρδος του Ομίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασμό θυγατρικών ή συγγενών 

εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό τομέα δραστηριότητας του διαγράφεται κατά την ενοποίηση. Ο λόγος 

για αυτό είναι ότι η ανάκτηση του παραπάνω ποσού σε επίπεδο καθαρής κερδοφορίας Ομίλου θα πραγματοποιηθεί μέσω ανάλογων 

θετικών προσαρμογών στις αποσβέσεις. Κατά συνέπεια, για τον υπολογισμό των EBITDA (λειτουργικά αποτελέσματα προ 

αποσβέσεων) ο Όμιλος δεν διαγράφει το κέρδος κατασκευής παγίων καθώς η ανάκτηση του μέσα από τη χρήση τους αναμένεται να 

εμφανιστεί μόνο στα αποτελέσματα μετά αποσβέσεων.  

 

Ο Όμιλος δηλώνει ότι ο τρόπος που υπολογίζει τα EBITDA μπορεί να διαφέρει από τον τρόπο που ο υπολογισμός αυτός γίνεται από 

άλλες εταιρείες / Ομίλους, τηρείται ωστόσο με συνέπεια σε όλες τις Οικονομικές Καταστάσεις που δημοσιεύει, αλλά και σε κάθε 

άλλη χρηματοοικονομική ανάλυση δημοσιοποιεί. Συγκεκριμένα, στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα περιλαμβάνονται μόνο 

χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα τόκων, ενώ τα επενδυτικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν: κέρδη/ ζημιές χρηματοοικονομικών 

στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, αποτίμηση  χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία, μερίδιο αποτελέσματος 

σε συνδεδεμένες εταιρείες και κέρδη από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων όπως η διάθεση θυγατρικών ή/ και συνδεδεμένων 

εταιρειών.  

 

Τέλος, σημειώνεται ότι το κονδύλι «EBITDA Ομίλου» δεν θα πρέπει να συγχέεται με το κονδύλι «Κέρδη (Ζημιές) προ φόρων, 

χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων» που υπολογίζεται για τους σκοπούς της Απόφασης 

6/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, βάσει της σχετικής Εγκυκλίου αρ. 34 καθώς ο σκοπός 

του τελευταίου δεν είναι να ορίσει μεγέθη όπως τα EBITDA παρά την ονοματολογική του προσέγγιση. 
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7.5 Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Οι εταιρείες του Ομίλου οι οποίες περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, είναι οι εξής:  

Όνομα θυγατρικών, συγγενών και κοινοπραξιών

Χώρα που 

δραστηριοποιέιται

% Συμμετοχής 

Μητρικής

Μέθοδος 

Ενοποίησης

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Ελλάδα Μητρική

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' Ελλάδα 50,00% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 50,00% Ολική Ενοποίηση

Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση

RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Ρουμανία 50,00% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 41,75% Ολική Ενοποίηση

DROSCO HOLDINGS LIMITED Κύπρος 41,75% Ολική Ενοποίηση

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT A.E

Ελλάδα 31,31% Ολική Ενοποίηση

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL Ρουμανία 50,00% Ολική Ενοποίηση

POWER PROJECTS Τουρκία 50,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΛΟΥΜΙΝIΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΔΕΛΦΟΙ ΔΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΔΕΣΦΙΝΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΔΕΣΦΙΝΑ MARINE Α.Ε. Νήσοι Μάρσαλ 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

SOMETRA S.A. Ρουμανία 92,79% Ολική Ενοποίηση

STANMED TRADING LTD Κύπρος 100,00% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS FINANCE S.A. Λουξεμβούργο 100,00% Ολική Ενοποίηση

RDA TRADING Νήσοι Guernsey 100,00% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS BELGRADE D.O.O. Σερβία 92,79% Ολική Ενοποίηση

MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE Π.Γ.Δ.Μ. 100,00% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS S.A. Λουξεμβούργο 87,50% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS INTERNATIONAL COMPANY AG "MIT Co" Ελβετία 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ & ΣΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Ελλάδα Κοινή Διοίκηση Ολική Ενοποίηση

ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL Ρουμανία 95,01% Ολική Ενοποίηση

ΔΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

ΥΔΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 77,03% Ολική Ενοποίηση

ΥΔΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.ΔΥ.Α.Ε.) Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.) Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 90,03% Ολική Ενοποίηση

PROTERGIA A.E. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙΔΙ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΜΕΤΚΑ ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΔΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

GREENENERGY A.E. Ελλάδα 80,00% Ολική Ενοποίηση

ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ (ΠΡΩΗΝ ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ) Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΔΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΔΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΡΟΗ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROTERGIA ENERGY A.E. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (πρώην AΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΒΕ) Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

SOLIEN ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. Ελλάδα 65,00% Ολική Ενοποίηση

ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΕΡΑΣΟΥΔΑ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑΣ Α.Ε. Α.Π.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

Μ&Μ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ Ελλάδα 50,00% Ολική Ενοποίηση

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΤΕΡΝΑ Ελλάδα 5,00% Ολική Ενοποίηση

Κ/Ξ HELLENIC SOLAR AE ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ ΕΠΕ Ελλάδα 70,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΤΡΙΚΟΡΦΩΝ Α.Ε. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ Η.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΜΑΚΡΥΝΟΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ Η.Ε. 
Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'' Ελλάδα 35,00% Καθαρή Θέση

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,00% Καθαρή Θέση

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα 31,50% Καθαρή Θέση

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ-TMUCB SA-METKA A.E. Ελλάδα 12,00% Καθαρή Θέση

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ Ελλάδα 10,00% Καθαρή Θέση

Κ/Ξ ΕΚΜΕ Α.Ε. - ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 14,00% Καθαρή Θέση

Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ - ΕΚΜΕ Α.Ε. Ελλάδα 2,00% Καθαρή Θέση

BUSINESS ENERGY ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΡΟΙΖΙΝΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση

ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε. Ελλάδα 10,00% Καθαρή Θέση  
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Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΜΕ Α.Ε. την 8/01/2014, ίδρυσε την Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε. στην οποία συμμετέχει με ποσοστό 10%. 

Η ανωτέρω κοινοπραξία ενσωματώθηκε στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου με τη μέθοδο της καθαρής θέσης.  

Η 100% θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, ΜΟΒΑΛ Γ.Ε.Β.Μ.Α.Ε. την 27/06/2014 εξαγόρασε το 80% της θυγατρικής της εταιρείας 

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑ Α.Ε. και η ενσωμάτωση αυτής στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις έγινε με τη μέθοδο της ολικής 

ενοποίησης. 

Επίσης, την 24/03/2014 η 100% θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ Β.Ε.Α.Ε., ίδρυσε την ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

Ι.Κ.Ε. στην οποία συμμετέχει με ποσοστό 100%. Η ενσωμάτωση της νεοϊδρυθείσας στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 

Ομίλου έγινε με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Τέλος, την 26/06/2014 η μητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ εξαγόρασε το 80% των θυγατρικών της 

εταιρειών ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ Α.Ε. Α.Π.Ε. και ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ Α.Ε. Α.Π.Ε. Η ενσωμάτωση αυτών στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

έγινε με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

  

7.6 Σημαντικά Εταιρικά Γεγονότα 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου ο Όμιλος προέβη στις ακόλουθες αποφάσεις και ενέργειες: 

 

Συμφωνία ΔΕΠΑ και Gazprom 

Στις 25/2/2014 το ΥΠΕΚΑ ανακοίνωσε τη συμφωνία μεταξύ ΔΕΠΑ και Gazprom για την αναδρομική μείωση της τιμής του αερίου που 

προμηθεύεται η πρώτη από τη δεύτερη, έκπτωση που θα περάσει στους καταναλωτές. 

Η έκπτωση ανήλθε σε 15% επί της τιμής που ίσχυε μέχρι την 25/02/2014 με αναδρομική εφαρμογή, σύμφωνα με τη διακρατική 

συμφωνία, από την 1/7/2013 ήτοι συνολικό ποσό για τον Όμιλο ύψους  €16,5 εκ για την περίοδο  1/7 – 31/12/2013.  

Η συνολική έκπτωση έχει καταγραφεί στα αποτελέσματα του Ομίλου μέσα στην παρουσιαζόμενη περίοδο 1/1-30/06/2014. 

 

 Νόμος 4254/07.04.2014 

Με το νόμο 4254/07.04.2014 «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του ν.4046/2012 και 

άλλες διατάξεις» ορίστηκαν ρυθμίσεις προκειμένου να διασφαλισθεί η βιωσιμότητα του Μηχανισμού Στήριξης των Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) με απώτερο σκοπό την εξυγίανση του Ειδικού Λογαριασμού του άρθρου 40 του ν. 2773/1999. Επιπροσθέτως, 

οι οριζόμενες ρυθμίσεις έχουν ως στόχο να συμβάλλουν στη μείωση του κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας για τον τελικό 

καταναλωτή και την εθνική οικονομία. Πιο συγκεκριμένα, ο παρών νόμος αποτελείται από τρεις βασικούς άξονες: α) προσαρμογή 

τιμών ώστε να συγκλίνουν, κατά το δυνατό, τα οφέλη από τον μηχανισμό στήριξης στα ίδια περίπου επίπεδα για όλες τις κατηγορίες 

παραγωγών, δηλαδή προσαρμογή που να στοχεύει, κατά το δυνατόν, στις ίδιες αποδόσεις μεταξύ των επενδύσεων, β) προστασία 

των επενδυτών λαμβάνοντας υπόψη και τις συμβάσεις χρηματοδότησης και γ) νέες τιμές αποζημίωσης των παραγωγών ηλεκτρικής 

ενέργειας από ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ, συμβατές με τις ανάγκες του ηλεκτρικού συστήματος της χώρας, που συμβάλλουν στη μείωση του 

ενεργειακού κόστους εξασφαλίζοντας συγχρόνως εύλογες αποδόσεις. 

Σύμφωνα με την υποπαράγραφο ΙΓ.3 του εν λόγω  νόμου προβλέπονται τα εξής:  

1. Εντός δύο (2) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, οι παραγωγοί ΑΠΕ/ΣΗΘΥΑ οφείλουν να εκδώσουν εκπτωτικό-

πιστωτικό παραστατικό κατά τον Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών (ΚΦΑΣ), με το οποίο να παρέχουν έκπτωση:  
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α. σε ποσοστό 35% οι παραγωγοί ενέργειας από φωτοβολταϊκά (πλην των περιπτώσεων του «Ειδικού Προγράμματος ανάπτυξης 

φωτοβολταϊκών συστημάτων σε κτιριακές εγκαταστάσεις») και 

β. σε ποσοστό 10% οι παραγωγοί ενέργειας από τις υπόλοιπες ΑΠΕ/ΣΗΘΥΑ, και στις δύο περιπτώσεις (α) και (β) επί της συνολικής 

αξίας της πωληθείσας ενέργειας για το 2013.  

2. Aπό την παρέλευση της προθεσμίας της παραγράφου 1 και μέχρι την έκδοση και παράδοση του παραστατικού που αναφέρεται 

στην παράγραφο αυτή, αναστέλλεται η υποχρέωση, του ΛΑΓΗΕ για το Διασυνδεδεμένο Σύστημα και του ΔΕΔΔΗΕ για το Μη 

Διασυνδεδεμένο Σύστημα, καταβολής τιμήματος για την ποσότητα ενέργειας που παραδίδεται από τον μήνα έναρξης ισχύος του 

παρόντος και εφεξής. Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων εξουσιοδοτείται να καθορίσει με απόφασή του τις λεπτομέρειες 

σχετικά με την φορολογική απεικόνιση της συναλλαγής που περιγράφεται στην παράγραφο 1 και την παρούσα.  

3. Για τα έργα ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που εκδίδουν σύμφωνα με την παρ. 1 πιστωτικό-εκπτωτικό παραστατικό η έκτακτη εισφορά του ν. 

4093/2012, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για το 2013 επαναϋπολογίζεται επί των μειωμένων, μετά την έκπτωση, εσόδων από την 

πώληση ενέργειας το αναφερόμενο έτος.  

 

Η συνολική επίπτωση αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα του Ομίλου της περιόδου 01/01 – 31/03/2014 και ανήλθε σε €3,2 εκ. 

 

 Νέα έργα ΜΕΤΚΑ και ολοκλήρωση σταθμού ηλεκτροπαραγωγής 

Η θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ανακοίνωσε την 13.2.2014 την υπογραφή νέου συμβολαίου της θυγατρικής της , 

Power Projects Sanayi İnşaat Ticaret Limited Şirketi (Power Projects Limited) με τη Société Algérienne de Production de l’Electricité 

(SPE Spa). Το έργο αφορά σε μελέτη , προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία οκτώ (8) κινητών μονάδων παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο φυσικό αέριο και συνολική ισχύ 179,72 MW σε τοπικές συνθήκες που θα εγκατασταθούν σε τρεις 

(3) τοποθεσίες στην Αλγερία . Πρόκειται για το πέμπτο  μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στην Αλγερία , το οποίο θα 

υλοποιηθεί από την κοινοπραξία Power  Projects Limited  με την General Electric.. Η συνολική αξία του συμβολαίου για την Power 

Projects Limited είναι $66.085.842. Το έργο θα υλοποιηθεί με διαδικασία ταχεία εκτέλεσης (fast-track), με στόχο την έναρξη 

εμπορικής λειτουργίας το πρώτο εξάμηνο του 2014. 

 

Επίσης, ανακοίνωσε την 11.3.2014 την ανακήρυξη της , μετά από σχετική απόφαση του Δ.Σ. της ΕΡΓΑ ΟΣΕ Α.Ε, σε προσωρινό ανάδοχο 

του έργου «Κατασκευή υπολειπομένων έργων υποδομής, επιδομής, σηματοδότησης - τηλεδιοίκησης, τηλεπικοινωνιών και 

ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων σηράγγων για τη νέα σιδηροδρομική γραμμή Κιάτο - Ροδοδάφνη». Το έργο, συνολικού 

προϋπολογισμού ύψους 273.000.000 Ευρώ, συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο 

πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας Β του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας» του ΕΣΠΑ 2007-2013, 

και έχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης εντός 24 μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης. Για την εκτέλεση του έργου η 

METKA θα συνεργαστεί με την πολυεθνική εταιρεία THALES, η οποία κατέχει ηγετική θέση παγκοσμίως στον τομέα σηματοδότησης-

τηλεδιοίκησης σιδηροδρομικών έργων, και την Ελληνική εταιρεία Ξανθάκης Α.Τ.Ε. εξειδικευμένη σε έργα επιδομής. 

Η σιδηροδρομική γραμμή Κιάτο-Ροδοδάφνη, που εντάσσεται στο ευρύτερο έργο της κατασκευής της νέας διπλής σιδηροδρομικής 

γραμμής Αθήνας (ΣΚΑ)-Πάτρας, αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο υποδομής, καθώς με την υλοποίηση του γίνεται πλέον 

πραγματικότητα η διασύνδεση της Πελοποννήσου με το σύγχρονο σιδηροδρομικό δίκτυο της Αθήνας. Η Νέα Διπλή Σιδηροδρομική 

Γραμμή Υψηλών Ταχυτήτων (Ν.Δ.Σ.Γ.Υ.Τ.) μεταξύ ΚΙΑΤΟΥ – ΠΑΤΡΑΣ είναι συνέχεια της Νέας Διπλής Σιδηροδρομικής Γραμμής Υψηλών 

Ταχυτήτων ΑΘΗΝΩΝ – ΚΟΡΙΝΘΟΥ – ΚΙΑΤΟΥ και θα αποτελέσει το συνδετήριο άξονα της πρωτεύουσας με την Πάτρα, το τρίτο σε 

μέγεθος οικονομικό κέντρο της χώρας. 
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Στις 24.04.2014 η ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ανακοίνωσε την ολοκλήρωση του σταθμού ηλεκτροπαραγωγής 800MW της RWE/TURCAS στην 

Τουρκία. Σε συνέχεια της επιτυχούς έναρξης εμπορικής λειτουργίας του σταθμού ηλεκτροπαραγωγής συνδυασμένου κύκλου, 

800MW στο Ντενιζλί, ήδη από τον Ιούνιο του 2013, και την επίλυση όλων των εμπορικών και τεχνικών εκκρεμοτήτων, η ΜΕΤΚΑ 

ανακοίνωσε την υπογραφή του Πιστοποιητικού Προσωρινής Παραλαβής (PAC).  

Η σύμβαση έργου «με το κλειδί στο χέρι» (turn-key EPC contract) υλοποιήθηκε από τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. και την 100% θυγατρική της 

ΜΕΤΚΑ στην Τουρκία, Power Projects Limited. Κύριος του Έργου είναι η κοινοπραξία RWE/TURCAS Guney Elektrik Uretim A.S. 

Ο σταθμός συνδυασμένου κύκλου στο Ντενιζλί είναι ο δεύτερος (2ος) σταθμός ηλεκτροπαραγωγής τελευταίας τεχνολογίας με 

καύσιμο φυσικό αέριο, που κατασκευάζει η ΜΕΤΚΑ στην Τουρκία για λογαριασμό διεθνών επενδυτών, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση 

του πρώτου (1ου) έργου στη Σαμσούντα. Και οι δύο σταθμοί συνδυάζουν υψηλή απόδοση και λειτουργική ευελιξία, στοιχεία 

απαραίτητα για την εξυπηρέτηση των αναγκών της τουρκικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

 

Η METKA με την από 23/11/2011 σύμβαση είχε αναλάβει για λογαριασμό του Ministry of Electricity Republic of Iraq, την μελέτη, 

εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός θερμικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ισχύος 1250MW, με τουρμπίνες 

τεχνολογίας General Electric, σε ανοιχτό κύκλο και με καύση φυσικού αερίου στην περιοχή Basra στο Νότιο Ιράκ. Κατόπιν 

πρόσκλησης του πελάτη και για λόγους βελτιστοποίησης της ευελιξίας της παραπάνω μονάδας, η ΜΕΤΚΑ ανέλαβε με την από 

12/06/2014 σύμβαση την μελέτη, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία εξοπλισμού τροφοδοσίας της Μονάδας και με καύσιμο HFO 

(Heavy Fuel Oil). Ο προϋπολογισμός της σύμβασης, ανέρχεται σε $166,5εκ.  

 

Σημαντικά γεγονότα λοιπών θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου και της Μητρικής 

Την 31/03/2014, η θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER Α.Ε., εξέδωσε μακροπρόθεσμο ομολογιακό δάνειο δεκαετούς 

διάρκειας ύψους € 155,0 εκ. με σκοπό την αναχρηματοδότηση του υπάρχοντος από 20/07/2010 βραχυπρόθεσμου ομολογιακού 

δανείου ύψους €157,5 εκ. . Την 01/04/2014, το ποσό των   € 155,0 εκ. εκταμιεύτηκε και συνέβαλλε στην πλήρη αποπληρωμή του 

δανείου των €157,5 εκ. 

Η Protergia Α.Ε., 100% θυγατρική του Ομίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, ανακοίνωσε την 29/04/2014 τη δραστηριοποίησή της στη λιανική αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας με στόχο να προσφέρει ηλεκτρικό ρεύμα σε επιχειρήσεις, επαγγελματίες και νοικοκυριά. Η Protergia είναι ο 

μεγαλύτερος ιδιώτης παραγωγός ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. Διαθέτει ένα ενεργειακό χαρτοφυλάκιο δυναμικότητας άνω των 

1.200 MW, που ξεπερνά το 10% της συνολικής παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας.  

Τέλος, η MYTΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της στην από 27.06.2014 συνεδρίασή 

του, ενέκρινε το Σχέδιο  Σύμβασης Συγχώνευσης  δι' απορροφήσεως της 100% θυγατρικής της εταιρείας με την επωνυμία «ΘΟΡΙΚΗ – 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ».  

 

 

 

 

 

 



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2014 

46 

 

7.7 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα  

 

 

 

7.8 Δανειακές Υποχρεώσεις 
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7.9 Διακοπτόμενες δραστηριότητες  

Ο Όμιλος από το 2009, εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση & Διακοπείσες 

Εκμεταλλεύσεις», παρουσίαζε χωριστά τα περιουσιακά στοιχεία καθώς και τις υποχρεώσεις της θυγατρική εταιρείας SOMETRA S.A., 

για την οποία αποφασίστηκε στις 26 Ιανουαρίου 2009 η προσωρινή αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου 

παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στη Ρουμανία, ενώ ταυτόχρονα εμφανίζει χωριστά και το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα 

δραστηριότητα στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου. Δεδομένων των παγκόσμιων οικονομικών συγκυριών, δεν 

κατέστησαν δυνατά εναλλακτικά σενάρια για τη μελλοντική αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής εταιρείας. Για 

το λόγο αυτό ο Όμιλος σκοπεύει να εγκαταλείψει την εν λόγω δραστηριότητα, συνεχίζοντας στο μεταξύ να εκμεταλλεύεται τα 

εναπομένοντα υλικά του εργοστασίου μέχρι της εξαντλήσεώς τους. Συνεπώς, εφαρμόζοντας την παραγραφό 13 του ΔΠΧΑ 5 «Μη 

Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση & Διακοπείσες Εκμεταλλεύσεις», η δραστηριότητα του Ψευδάργυρου – Μολύβδου 

(«SOMETRA S.A.») δεν θεωρείται πλέον περιουσιακό στοιχείο κατεχόμενο προς πώληση αλλά προς εγκατάλειψη και τα περιουσιακά 

στοιχεία της δραστηριότητας επανέρχονται στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες, ενώ ταυτόχρονα συνεχίζεται να εμφανίζεται χωριστά 

το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου. 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2014 1/4-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2013

Πωλήσεις 3.360 2.088 1.745 699

Κόστος Πωληθέντων (2.644) (983) (2.426) (1.598)

Μικτο κερδος 716 1.105 (681) (899)

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 183 55 477 154

Έξοδα διάθεσης (379) (273) (271) (77)

Έξοδα διοίκησης (807) (428) (762) (358)

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (223) (92) (470) (381)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών Αποτελεσμάτων (509) 368 (1.707) (1.560)

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 0 0 1 0

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (15) (8) (10) 63

Κέρδη προ φόρων (524) 359 (1.716) (1.497)

Φόρος εισοδήματος (0) (0) (0) (0)

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες (524) 359 (1.716) (1.497)

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους (524) 359 (1.716) (1.497)  
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7.10 Εμπράγματα Βάρη 

 

Επί των ακινήτων του Ομίλου υφίστανται εμπράγματες εξασφαλίσεις ύψους 323,7εκ για εξασφάλιση τραπεζικού δανεισμού. 

 

 

 

7.11 Δεσμεύσεις 

 

Οι δεσμεύσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με τα κατασκευαστικά συμβόλαια έχουν ως εξής: 
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7.12 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. 2007-2010

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' 2009-2010

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. 2010

Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. 2009-2010

RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2009-2013

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2010

DROSCO HOLDINGS LIMITED,Λευκωσία Κύπρος 2003-2013

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT A.E,Μαρούσι 

Αττικής 2010

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2008-2013

POWER PROJECTS  - Τουρκία 2010-2013

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. 2008 - 2010

ΔΕΛΦΟΙ ΔΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. 2006-2010

ΔΕΣΦΙΝΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2010

ΔΕΣΦΙΝΑ MARINE Α.Ε. 2013

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Νέοϊδρυθείσα εταιρεία

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ ΑΕ 2010

SOMETRA S.A., Sibiu Ρουμανίας 2003-2013

STANMED TRADING LTD , Κύπρος 2011-2013

MYTILINEOS FINANCE S.A., Λουξεμβούργο 2007-2013

RDA TRADING, Νήσοι Guernsey 2007-2013

MYTILINEOS BELGRADE D.O.O., Σερβία 1999-2013

MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE, Π.Γ.Δ.Μ. 1999-2013

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS S.A. 2011

MYTILINEOS INTERNATIONAL COMPANY AG "MIT Co" 2013

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ & ΣΙΑ, 

Μαρούσι Αττικής 2003-2013

ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, Μαρούσι Αττικής 2003-2010

ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ, Μαρούσι Αττικής 2009-2010

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL, Βουκουρέστι Ρουμανίας 2005-2013

ΔΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ 2010

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ, Αμφίκλεια Φθιώτιδας 2010

ΥΔΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΥΔΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.ΔΥ.Α.Ε.), Μοσχάτο 

Αττικής 2010

MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.), 

Μοσχάτο Αττικής 2010

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2010

PROTERGIA A.E. 2010

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Μαρούσι Αττικής 2010

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙΔΙ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΜΕΤΚΑ ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΔΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε, Μαρούσι Αττικής 2010

GREEN ENERGY A.E. 2007-2010

ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1/7/2009-30/6/2010

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΙΚΗ Α.Ε. (ΠΡΩΗΝ ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ) 1/7/2009-30/6/2010

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΑΝΕΜΟΔΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2009-2010

ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2009-2010

ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2009-2010

ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. 2010

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΔΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. 2010

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. 2010

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. 2010

ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. 2010

ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. 2010

ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ 2013

ΚΕΡΑΣΟΥΔΑ ΑΕ 2013

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑΣ Α.Ε. Α.Π.Ε. 2013

Μ&Μ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 2010

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΤΕΡΝΑ 2009-2013

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 2010

ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 

ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2010

ΑΝΕΜΟΡΟΗ Α.Ε. Α.Π.Ε. 2010

PROTERGIA ENERGY A.E. 2013

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2013

SOLIEN ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. 2007-2011

ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (πρώην 

AΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΒΕ) 2010

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'', Χαλάνδρι Αττικής 2003-2013

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2007-2013

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ., Μοσχάτο Αττικής 2003-2010

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε.-ΤMUCB S.A. - ΜΕΤΚΑ 2010-2013

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε. 2010-2013

Κ/Ξ ΕΚΜΕ Α.Ε. - ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 2013

Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ - ΕΚΜΕ Α.Ε. Νέοϊδρυθείσα εταιρεία

Κ/Ξ HELLENIC SOLAR AE ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ ΕΠΕ 2010

ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2013

BUSINESS ENERGY ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ Α.Ε. 2007-2013

ΑΙΟΛΙΚΗ ΤΡΙΚΟΡΦΩΝ Α.Ε. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ Η.Ε. 2008-2013

ΜΑΚΡΥΝΟΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ Η.Ε. 2008-2013  
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Ο Όμιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των 

ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαμβάνοντας τις αντίστοιχες 

προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων οι οποίες ανέρχονται την 

30.06.2014 σε €2,6 εκατ., τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στην καθαρή θέση στα 

αποτελέσματα χρήσης και τις ταμειακές ροές του Ομίλου.  

 

Για τις χρήσεις  2011- 2013 , οι εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και υπόκεινται σε φορολογικό έλεγχο από 

Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, έλαβαν Πιστοποιητικό Φορολογικής 

Συμμόρφωσης με Σύμφωνη Γνώμη χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Για να θεωρηθεί η χρήση περαιωμένη φορολογικά, 

πρέπει να ισχύσουν τα οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011 όπως αυτή τροποποιήθηκε βάση της  ΠΟΛ 

1236/22.10.13.  

 

Εν τω μεταξύ, βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος, από τις αρμόδιες αρχές του Υπουργείου Οικονομικών,  της μητρικής 

εταιρείας Μυτιληναίος Α.Ε. για τις χρήσεις 2007-2010. 

 

Τέλος, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος, από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές, της θυγατρικής εταιρείας STANMED TRADING 

LTD  για τις χρήσεις 2005-2010. 

 

 

 

7.13 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις  

 

Την 27/7/2011 η Ελληνική Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, γνωστοποίησε στη 

θυγατρική του Ομίλου «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.» απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία κρίνει ασύμβατη με τους κοινοτικούς 

κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων τη διαφορά μεταξύ της τιμής πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας που επιβλήθηκε στην Αλουμίνιον 

από τη ΔΕΗ κατ’ εφαρμογή του ρυθμιζόμενου τιμολογίου υψηλής τάσης (Α-150) και της τιμής που προέκυπτε από την εφαρμογή της 

Σύμβασης του 1960 για το διάστημα μεταξύ Ιανουαρίου 2007 και Μαρτίου 2008, κατ’ εφαρμογή απόφασης ασφαλιστικών μέτρων 

του Μονομελούς Πρωτοδικείου ΑΘηνών, που έκρινε ότι η Σύμβαση του 1960 δεν είχε λήξει και διέταξε την επαναφορά της 

τιμολόγησης στα πλαίσια της εν λόγω σύμβασης. Η εν λόγω διαφορά μεταξύ των δυο τιμολογήσεων, την ανάκτηση της οποίας ζητά η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω της ανωτέρω απόφασής της ανέρχεται σε ποσό € 17,4 εκ. πλέον τόκων σύμφωνα με τους κανόνες περί 

ανάκτησης κρατικών ενισχύσεων της Ε.Ε.. 

Τα επιχειρήματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επί του συγκεκριμένου εστιάζονται στα εξής: 

i) Επιλεκτική εφαρμογή «προνομιακής τιμολόγησης» μόνο για την Αλουμίνιον. 

ii) Η Επιτροπή θεωρεί ότι ο πωλητής (ΔΕΗ) δεν είχε κανένα λόγο να χρεώσει «μειωμένες τιμές». Λαμβάνοντας δε υπόψη ότι η ΔΕΗ 

αρνήθηκε την παράταση της Σύμβασης του 1960, προκύπτουν (για την Επιτροπή) βάσιμες ενδείξεις ότι η παράταση της συμφωνίας 

εξασφάλισε πλεονέκτημα, δεδομένου ότι δεν αντιστοιχούσε στη «συνήθη τιμή» για τους μεγάλους βιομηχανικούς καταναλωτές. 
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iii) Τέλος, η επιτροπή κρίνει ότι ο τρόπος αυτός τιμολόγησης προκαλεί στρέβλωση του ανταγωνισμού και επηρεάζει τις συναλλαγές  

μεταξύ των κρατών μελών διότι η «προνομιακή τιμολόγηση» εφαρμόστηκε σε εταιρεία που δραστηριοποιείται σε τομέα τα προϊόντα 

του οποίου αποτελούν αντικείμενο εκτεταμένων συναλλαγών μεταξύ των κρατών μελών.  

 

Σύμφωνα με τη Διοίκηση, η απόφαση της Ε.Ε. σχετικά με την ανάκτηση από το Ελληνικό Δημόσιο ποσού € 17,4εκ πλέον τόκων, 

θεωρούμενου ως κρατική ενίσχυση, βασίζεται στην εσφαλμένη θεώρηση ότι το ρυθμιζόμενο τιμολόγιο Υψηλής Τάσης (Α150), όπως 

αυτό ίσχυε κατά την περίοδο αναφοράς της απόφασης (1/2007 – 3/2008)  στην Ελληνική αγορά, δηλαδή σε μια κατά παράβαση της 

Κοινοτικής Νομοθεσίας (ιδίως Οδηγία 2003/54/ΕΚ) μη απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας όπου η ΔΕΗ κατείχε 

μονοπωλιακή θέση, αποτελούσε ένα ανταγωνιστικό, εύλογο και αντάξιο της παροχής τιμολόγιο προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας 

(“market tariff”). Κατά συνέπεια, η απόφαση της Ε.Ε. βασίζεται στην παραδοχή ότι η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. (τότε ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ), πληρώνοντας οτιδήποτε λιγότερο από το εν λόγω διοικητικά ρυθμιζόμενο τιμολόγιο Υψηλής Τάσης που η ΔΕΗ ως 

μονοπώλιο και το Υπουργείο Ανάπτυξης ως εποπτεύουσα και Διοικούσα αρχή, ουσιαστικά επέβαλλαν στους πελάτες (όπως η 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ), ελάμβανε ένα είδος κρατικής ενίσχυσης η οποία μάλιστα επηρέαζε θετικά τη θέση της έναντι των ανταγωνιστών της 

στην Ευρωπαϊκή αγορά. Όπως αναγνωρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο διαδικασίας επί παραβιάσει (αρ. 

2195/2009), το ρυθμιζόμενο τιμολόγιο Α-150 όφειλε να έχει καταργηθεί ήδη από την ενσωμάτωση του 2ου ενεργειακού πακέτου 

(Οδ. 2003/54/ΕΚ) προκειμένου να προωθηθεί η ανάπτυξη της ανταγωνιστικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και να καταργηθούν οι 

σταυροειδείς επιδοτήσεις μεταξύ καταναλωτών ακόμη και εντός της ίδιας κατηγορίας, γεγονός που επανειλημμένως έχει τονίσει η 

ΡΑΕ ήδη από το 2007. Η επιβολή του από τη ΔΕΗ στην ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ με τη λήξη της σύμβασης του 1960 δεν συνιστά ένδειξη 

συμπεριφοράς του πωλητή της οικονομίας της αγοράς, αλλά καταχρηστική συμπεριφορά κρατικού μονοπωλίου που εκμεταλλεύεται 

τη δεσπόζουσα θέση του προκειμένου να αυξήσει τα έσοδά του στηριζόμενο σε κρατική παρέμβαση. Αν η ΔΕΗ δεχόταν να 

διαπραγματευτεί ουσιαστικά με τους πελάτες της (τους συνδεόμενους στην Υψηλή Τάση όπου τα τιμολόγια όφειλαν να έχουν 

απελευθερωθεί ήδη πριν από την 1.7.2008) το τίμημα που θα χρέωνε στην Αλουμίνιον θα προσδιοριζόταν με όρους αγοράς και 

ανταγωνισμού, δηλαδή ακολουθώντας τις βασικές αρχές τιμολόγησης των πελατών Υψηλής Τάσης όπως τελικά αποτυπώνονται στις 

Αποφάσεις της ΡΑΕ αρ. 692/2011 και 798/2011, γεγονός που θα οδηγούσε οπωσδήποτε σε πολύ χαμηλότερο τιμολόγιο. Εξάλλου, 

κατά την ίδια περίοδο η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ κατέβαλε (κατ’ εφαρμογή της απόφασης ασφαλιστικών μέτρων) τίμημα ρεύματος υψηλότερο 

από τον μέσον όρο της τιμής προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος για τις αντίστοιχες βιομηχανίες στα λοιπά κράτη-μέλη και ενώ η 

απόφαση αναγνωρίζει το γεγονός ότι η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ  δεν έχει εγχώριο ανταγωνισμό προσδιορίζει εσφαλμένα τη «σχετική αγορά»  

χαρακτηρίζοντας την διαφορά του τιμολογίου που κατέβαλε η τελευταία έναντι των λοιπών βιομηχανικών καταναλωτών ως 

παράνομη κρατική ενίσχυση.  

Σύμφωνα με τα παραπάνω, η Διοίκηση κρίνει ότι το σκεπτικό της απόφασης της ΕΕ είναι αβάσιμο, εσφαλμένο ενώ πάσχει  και λόγω 

έλλειψης επαρκούς αιτιολογίας. Κατόπιν τούτου, την 6.10.2011 η θυγατρική εταιρεία Αλουμίνιον προσέφυγε ενώπιον του Γενικού 

Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αιτούμενη την ακύρωση της ως άνω απόφασης.  

Προς την κατεύθυνση αυτή συνηγορεί και η απόφαση της Διαιτησίας στη ΡΑΕ, η οποία αν και αφορά σε διάφορο χρονικό διάστημα, 

εντούτοις, δέχτηκε ότι η τιμή του βιομηχανικού τιμολογίου την οποία επιχειρεί να επιβάλλει η ΔΕΗ, καθ’ όλη τη διάρκεια της 

διαφοράς της με την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, δεν συνιστά αγοραία τιμή (market tariff). 

 

Η ΔΕΗ επιχείρησε να εκτελέσει την ως άνω απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μέσω Διαταγής Πληρωμής που εξεδόθη από το 

Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών (13601/2012), τη οποία η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ προσέβαλε με ανακοπή και αίτηση αναστολής εκτελέσεως. 

Το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών έκανε δεκτή την αίτηση αναστολής εκτελέσεως (αρ.αποφ. 857/2013) και ανέστειλε την έκδοση 
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απόφασης επί της ανακοπής (αρ.αποφ. 860/2013) μέχρι την έκδοση αποφάσεως του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου. Στη συνέχεια, η ΔΕΗ 

επέτυχε την ανάκληση των ως άνω αποφάσεων επιχειρώντας εκ νέου την εκτέλεση της ως άνω διαταγής πληρωμής.  

 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, προς αποφυγή περαιτέρω αντιδικίας στα ελληνικά δικαστήρια καθώς και ενδεχόμενων συνεπειών για την Ελληνική 

Δημοκρατία από την περαιτέρω καθυστέρηση, προέβη σε συμφωνία με τη ΔΕΗ και κατέβαλε το συνολικό ποσό των € 20,56 εκ. (€ 

17,4εκ πλέον τόκων) Το εν λόγω ποσό,κατεβλήθη στη ΔΕΗ από την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, στη βάση ρητής επιφύλαξης για την εκδίκαση και 

αποδοχή της Προσφυγής της τελευταίας ενώπιων του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και της ρητής συμφωνίας 

μεταξύ των δυο μερών στο σχετικό συμφωνητικό ότι στην περίπτωση που γίνει δεκτή η Προσφυγή της Αλουμίνιον το εν λόγω ποσό 

θα επιστραφεί. Ως εκ τούτου, το εν λόγω ποσό που κατεβλήθη στη ΔΕΗ, έχει προσωρινό χαρακτήρα και σε καμία περίπτωση δεν 

αποτελεί, ούτε πρέπει να εκληφθεί ως ένδειξη για το τελικό αποτέλεσμα της εν λόγω υπόθεσης. 

 

Εξάλλου, η άποψη της Διοίκησης συνεχίζει έως και σήμερα να είναι ότι η προσφυγή της Εταιρείας κατά της απόφασης στο αρμόδιο 

Ευρωπαϊκό Δικαστήριο έχει σοβαρές πιθανότητες επιτυχίας, και κατά συνέπεια η «διαφορά» των € 20,56 εκ. (€ 17,4εκ πλέον τόκων), 

η οποία αναφέρεται στην εν λόγω απόφαση, αποτελεί μια ενδεχόμενη υποχρέωση, η οποία βάσιμα εκτιμάται ως πιθανόν να μην 

αποτελέσει εν τέλει πραγματική υποχρέωση, και συνεπεία αυτού, με την επιστροφή των καταβληθέντων από την Εταιρεία, να μην 

υπάρξει εκροή οικονομικών πόρων. 

 

Την 04/06/2014, το Γενικό Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης συνεκλήθη για την εκδίκαση της εν λόγω υπόθεσης. Η σχετική 

απόφαση αναμένεται σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Διοίκησης μέχρι το τέλος του 2014.  

Ως εκ τούτου, ο Όμιλος στις οικονομικές του καταστάσεις της 30/06/2014: 

 

- Θεωρεί την εν λόγω εκκρεμοδικία ως μια ενδεχόμενη υποχρέωση, αφού  συνεχίζει να θεωρεί βάσιμα ότι ενώπιων του 

Γενικού Δικαστηρίου της ΕΕ, θα δικαιωθεί και επομένως εκτιμά ότι είναι πιο αληθοφανές, κατά την έννοια του ΔΛΠ 37,  ήτοι 

προσεγγίζει με μεγαλύτερη ακρίβεια την πραγματική κατάσταση και δεν υπάρχει παρούσα δέσμευση. 

-  έχει αναγνωρίσει τα ποσά που έχουν καταβληθεί στη ΔΕΗ ως προσωρινές καταβολές που αποτυπώνουν τη μέγιστη 

δυνητική επιβάρυνση των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου σε περίπτωση αρνητικής έκβασης της διαδικασίας ενώπιον 

του Γενικού Δικαστηρίου της ΕΕ, δεδομένου ότι σε συνάφεια με την αξιολόγηση της υπόθεσης από τους νομικούς 

συμβούλους του Ομίλου, η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ εμμένει στην άποψή της για μη ύπαρξη κρατικής ενίσχυσης και ως εκ τούτου μέσω 

της αναμενόμενης απόφασης του Γενικού Δικαστηρίου της ΕΕ προσδοκά τη δικαίωσή της που θα έχει ως αποτέλεσμα την 

επιστροφή του εν λόγω ποσού. 

 

Τέλος σημειώνεται ότι, σε περίπτωση αρνητικής για την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ απόφασης από το Γενικό Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης , 

το οποίο η Διοίκηση θεωρεί λιγότερο πιθανό, τα αποτελέσματα της θυγατρικής εταιρείας και του Ομίλου θα επιβαρυνθούν με το 

ποσό των 20,56εκ €.   
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Σύμβαση αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. – ΔΕΗ 

 

Μετά την απόφαση υπ’ αρ. Δ1/1/2013 της Μόνιμης Διαιτησίας στη ΡΑΕ η οποία εκδόθηκε στις 31.10.2013 και η οποία όρισε το 

δίκαιο, εύλογο και αντάξιο της παροχής τίμημα για την ηλεκτρική ενέργεια που η ΔΕΗ προμήθευσε την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ κατά το 

διάστημα από 1-7-2010 έως 31-12-2013, τα δυο μέρη δεν έχουν υπογράψει σύμβαση προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας για την 

περίοδο από 1/1/2014 και μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων για το 1ο 

εξάμηνο του 2014.  

Το Δ.Σ. της ΔΕΗ στις 7/1/2014 ζήτησε τη σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης με βασικό θέμα τους όρους τιμολόγησης της 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ από την 1/1/2014. Η Έκτακτη Γ.Σ. της ΔΕΗ συγκλήθηκε τελικά στις 28/2/2014 οπότε και αποφάσισε τα εξής: 

α) για τις επιχειρήσεις Υψηλής Τάσης την παροχή έκτακτης έκπτωσης ύψους 10%, στα εγκεκριμένα τιμολόγια της ΔΕΗ για την 

κατηγορία αυτή πελατών, για 1+1 χρόνο, από 1.1.2014.  

β) Ιδιαίτερα για όλες τις επιχειρήσεις της Υψηλής Τάσης με ετήσια κατανάλωση μεγαλύτερη των 1.000  GWH να ισχύσει έκπτωση 

όγκου 10%, επιπλέον της ανωτέρω έκπτωσης  

γ)  Ως κίνητρο για αύξηση της κατανάλωσης στη ζώνη ελαχίστου (νύχτα και Σαββατοκύριακα), να χορηγηθεί πρόσθετη έκπτωση 25% 

επί του τιμολογίου Α4 σε όλες τις επιχειρήσεις της Υψηλής Τάσης, εκτός αυτών με ετήσια κατανάλωση μεγαλύτερη των 1.000 GWH, 

και για τις ώρες λειτουργίας τους στην παραπάνω ζώνη».  

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ θεωρεί τα ανωτέρω υπό α, β, γ στοιχεία της απόφασης της Έκτακτης Γ.Σ. της ΔΕΗ ως μια προσφορά όρων 

τιμολόγησης της τελευταίας προς τους μεγάλους βιομηχανικούς της πελάτες. Σε αυτό το πλαίσιο, έχει προσέλθει καλόπιστα σε 

συζητήσεις με τη ΔΕΗ εκφράζοντας τις θέσεις αλλά και τους προβληματισμούς της σχετικά με τους όρους και το περιεχόμενο της  υπό 

διαπραγμάτευση σύμβασης προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας. Ειδικότερα δε, συνεκτιμώνται η ως άνω απόφαση της Έκτακτης Γ.Σ. 

των μετόχων της ΔΕΗ και οι εν γένει συναφείς εξελίξεις, συμπεριλαμβανομένης της αρνητικής έκβασης των δικαστικών και 

διοικητικών διαδικασιών που είχαν κινηθεί από την πλευρά της ΔΕΗ κατά της Διαιτητικής Απόφασης και της Απόφασης αρ. 346/2012 

της ΡΑΕ (απόφαση για τον καθορισμό προσωρινής τιμής μέχρι την τελική εκδίκαση της Μόνιμης Διαιτησίας στη ΡΑΕ) τόσο στο 

Διοικητικό Εφετείο όσο και στη Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Καθώς τα δυο μέρη, μέχρι και την ημερομηνία έγκρισης των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Καταστάσεων του Ομίλου Μυτιληναίος για το 

1ο εξάμηνο του 2014, δεν έχουν έλθει σε συμφωνία σχετικά με τους βασικούς όρους τιμολόγησης ηλεκτρικής ενέργειας από τη ΔΕΗ 

προς τη θυγατρική εταιρεία ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, η τελευταία έχει αναγνωρίσει στα αποτελέσματα της αναφερόμενης περιόδου, ως 

ανταγωνιστικό σκέλος τιμής ηλεκτρικής ενέργειας, την τελευταία ορισμένη ως εύλογη και δίκαιη τιμή από τη Μόνιμη Διαιτησία στην 

ΡΑΕ πλέον των χρεώσεων για χρήση συστήματος, ΥΚΩ, Ειδικό Τέλος ΑΠΕ καθώς και των χρεώσεων Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης, 

ΔΕΤΕ και εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (Co2).  Η παραπάνω αναφερόμενη τιμή, όπως την έχει αναγνωρίσει η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ στα 

αποτελέσματα του 1ου εξαμήνου του 2014, δεν διαφέρει ουσιωδώς από την τιμή που προκύπτει καθ’ εφαρμογή της αποφάσεως της 

Έκτακτης ΓΣ της ΔΕΗ, όπως αυτή εξειδικεύεται για την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων μεταξύ των μερών.  

Από την οριστικοποίηση των διαπραγματεύσεων των δυο μερών μπορεί να προκύψουν ενδεχόμενες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για 

την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, οι οποίες δεν μπορούν να εκτιμηθούν στην παρούσα φάση με αξιόπιστο τρόπο. 
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Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις 

 

Επιπροσθέτως, εκκρεμεί και μία επίδικη απαίτηση της θυγατρικής Εταιρείας του Ομίλου, ΜΕΤΚΑ Α.Ε., από προμηθευτή της, ποσού € 

29,7 εκ., το οποίο αφορά σε αποζημίωση λόγω κακής εκτέλεσης. Η αντίδικη εταιρεία έχει υποβάλλει αναγνωριστική αγωγή ότι δεν 

έχει υποχρέωση να καταβάλλει στην ΜΕΤΚΑ Α.Ε. το παραπάνω ποσό. Η εταιρεία θα αναγνωρίσει στα αποτελέσματά της  το ποσό που 

τυχόν θα της αποδοθεί κατά τον χρόνο της θετικής έκβασης και είσπραξής της. 

 

Υπάρχουν λοιπές ενδεχόμενες αξιώσεις τρίτων, ύψους €10,17 εκατ., κατά του Ομίλου, για τις οποίες δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη 

σε βάρος των αποτελεσμάτων καθώς πρόκειται για αξιώσεις η έκβαση των οποίων κρίνεται αβέβαιη. Επιπλέον, υπάρχουν αξιώσεις 

του Ομίλου κατά τρίτων οι οποίες ανέρχονται συνολικά σε €82,15εκ. 

 

 

 

7.14 Προβλέψεις  

Οι σχηματισμένες προβλέψεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30.06.2014 αναλύονται ως εξής:  

(Ποσά σε χιλιάδες €) Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές Περιβαλλοντική αποκατάσταση Φορολογικές υποχρεώσεις Λοιπές Σύνολο

- - - - -

01/01/2013 0 1.779 3.402 17.896 23.076

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 0 0 13 1.866 1.880

Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν 0 (1.000) (800) (1.290) (3.090)

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0 0

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 (196) (66) (2.977) (3.239)

31/12/2013 0 583 2.549 15.494 18.626

Μακροπρόθεσμες 0 583 2.549 15.490 18.622

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 4 4

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 0 0 8 656 663

Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν 0 0 0 (1.376) (1.376)

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0 0

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 (79) 0 (2.094) (2.172)

30/06/2014 0 504 2.557 12.680 15.741

Μακροπρόθεσμες 0 504 2.557 12.680 15.741

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 0 0

(Ποσά σε χιλιάδες €) Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές Περιβαλλοντική αποκατάσταση Φορολογικές υποχρεώσεις Λοιπές Σύνολο

- - - - -

01/01/2013 0 0 1.102 266 1.368

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 0 0 0 0

31/12/2013 0 0 1.102 266 1.368

Μακροπρόθεσμες 0 0 1.102 266 1.368

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 0 0

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 0 0 0 0

30/06/2014 0 0 1.102 266 1.368

Μακροπρόθεσμες 0 0 1.102 266 1.368

Βραχυπρόθεσμες 0 0 0 0 0

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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Περιβαλλοντική Αποκατάσταση. Αντιπροσωπεύει την παρούσα αξία της εκτιμώμενης δαπάνης για αποκατάσταση των λατομείων 

μετά από την παύση της λειτουργίας τους καθώς και άλλων παρόμοιων υποχρεώσεων. 

Φορολογικές Υποχρεώσεις. Αφορά πρόβλεψη για την κάλυψη μελλοντικών διαφορών από φορολογικούς ελέγχους.  

Λοιπές Προβλέψεις. Αφορά προβλέψεις για διάφορους κινδύνους κανένας από τους οποίους δεν είναι σημαντικός για τον Όμιλο 

καθώς και για ενδεχόμενες υποχρεώσεις που απορρέουν από παρούσες δεσμεύσεις.  

 

 

7.15 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 
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7.16 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 

 

 

 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της μητρικής εταιρίας σε συνδεδεμένα μέρη αφορούν τη χορηγία δανείων.  

  

 

7.17 Προμηθευτές 

 

 

 

7.18 Πώληση Ιδίων Μετοχών 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 7.12.2007, αποφάσισε την έναρξη του προγράμματος απόκτησης ιδίων μετοχών σε 

εφαρμογή της από 7.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. Η Εταιρεία είχε το δικαίωμα να προβεί κατά το χρονικό 

διάστημα από 13.12.2007 έως 6.12.2009 σε αγορά μέχρι 6.053.907 ιδίων μετοχών με κατώτατο όριο τιμής αγοράς € 2,08  και 

ανώτατο € 25. Στη συνέχεια προέβη στην ακύρωση 5.635.898 ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την από της 3 Ιουνίου 2011 Β’ 

Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της. Η Εταιρεία στις 30.06.2013 κατείχε συνολικά 4.972.383 ίδιες μετοχές, συνολικής 

αξίας € 32.421.993,47, οι οποίες αντιστοιχούσαν σε ποσοστό 4,25% του μετοχικού κεφαλαίου.  
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Την 18.10.2013, σύμφωνα με την από 17.10.2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της, προέβη στην πώληση 4.972.383 ιδίων 

μετοχών στην τιμή των 5,13 ευρώ ανά μετοχή έναντι συνολικού τιμήματος €25.508.325. Κατόπιν της συγκεκριμένης συναλλαγής η 

Εταιρεία δεν είναι πλέον κάτοχος ιδίων μετοχών. 

 

 

7.19 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων που παρουσιάζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης και τα οποία 

επιμετρούνται στην εύλογη αξία, ομαδοποιούνται βάσει μια ιεραρχίας εύλογης αξίας τριών επιπέδων. Τα τρία αυτά επίπεδα 

εξαρτώνται ανάλογα με το πώς καθορίζονται οι σημαντικές παράμετροι επιμέτρησής του. Ως αποτέλεσμα τα τρία αυτά επίπεδα 

έχουν ως εξής: 

 

-  Επίπεδο 1: Τιμές διαπραγμάτευσης σε μια ενεργό αγορά 

- Επίπεδο 2: Τιμές, από μοντέλα αποτίμησης που βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς, εκτός από τιμές μιας ενεργούς 

αγοράς που περιλαμβάνονται στο Επίπεδο 1 

- Επίπεδο 3: Τιμές από μοντέλα αποτίμησης που δεν βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

 

Στον παρακάτω πίνακα απεικονίζονται τα τρία Επίπεδα κατηγοριοποίησης των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και 

υποχρεώσεων του Ομίλου που επιμετρώνται στην εύλογη αξία την 30.06.2014 και 31.12.2013: 
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31/12/2013 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3

(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοικονομικα Στοιχεία Ενεργητικού

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώμενα

σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων

            Μετοχες 2.313 2.313 - -

            Ομόλογα Τραπεζών 341 341 - -

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού

του επενδυτικού χαρτοφυλακίου

            Συμμετοχικοί Κύκλοι Μη Εισηγμένων 32 - 32 -

Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα Προς Πώληση 112 - - 112

Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος Για Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών

Σύνολο 2.798 2.654 32 112

Χρηματοικονομικα Στοιχεία Υποχρεώσεων

Συμβάσεις Ανταλλαγής Επιτοκίων (Swaps) 503 - 503 -

Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος Για Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών (Forward) 312 - 312 -

Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος (Forward) 307 307 - -

Δικαίωμα Προάιρεσης Για Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών 442 - 442 -

Συμβόλαια Μελλοντικής Εκπλήρωσης Εμπορευμάτων

Συμβόλαια Προαίρεσης Εμπορευμάτων

Σύνολο 1.564 307 1.257 -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ
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31/12/ 2013 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3

(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώμενα

σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων

            Μετοχες 371 371 - -

            Ομόλογα Τραπεζών 60 60 - -

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού

του επενδυτικού χαρτοφυλακίου

            Συμμετοχικοί Κύκλοι Μη Εισηγμένων - - - -

Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα Προς Πώληση 37 - - 37

Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος Για Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών - - - -

Σύνολο 468 431 - 37

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

 

 

 

 

7.20 Κέρδη ανά μετοχή 

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν με το μέσο σταθμικό αριθμό των κοινών μετοχών. 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2014 1/4-30/06/2013 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/4-30/06/2014 1/4-30/06/2013

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 24.142 14.092 8.932 2.947 (2.540) 1.279 2.098 4.477

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 116.916 111.943 116.916 111.943 116.916 111.943 116.916 111.943

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,2065 0,1259 0,0764 0,0263 (0,0217) 0,0114 0,0179 0,0400

Επίδραση απομείωσης δικαιωμάτων αγοράς μετοχών που δύναται να εξασκηθούν 0 0 0 0 0 0 0 0

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 0,2065 0,1259 0,0764 0,0263 (0,0217) 0,0114 0,0179 0,0400

Συνεχιζόμενες δραστηριότητες (Σύνολο)

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 24.667 15.808 8.573 4.444 (2.540) 1.279 2.098 4.477

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 116.916 111.943 116.916 111.943 116.916 111.943 116.916 111.943

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,2110 0,1412 0,0733 0,0397 (0,0217) 0,0114 0,0179 0,0400

Επίδραση απομείωσης δικαιωμάτων αγοράς μετοχών που δύναται να εξασκηθούν 0 0 0 0 0 0 0 0

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 0,2110 0,1412 0,0733 0,0397 (0,0217) 0,0114 0,0179 0,0400

Διακοπείσες δραστηριότητες (Σύνολο)

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής (524) (1.716) 359 (1.497) 0 0 0 0

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 116.916 111.943 116.916 111.943 116.916 111.943 116.916 111.943

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (0,0045) (0,0153) 0,0031 (0,0134) 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000

Επίδραση απομείωσης δικαιωμάτων αγοράς μετοχών που δύναται να εξασκηθούν 0 0 0 0 0 0 0 0

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (0,0045) (0,0153) 0,0031 (0,0134) 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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7.21 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανέρχεται για τον Όμιλο σε 1.941 και για την 

Εταιρεία σε 65. Αντίστοιχα την 30/06/2013 ανήλθε για τον Όμιλο σε 1.824 και για την Εταιρεία σε 59. 

 

 

7.22 Παροχές στη Διοίκηση 

 

Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές τους). 
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7.23 Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2014 1/1-30/06/2013

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 228.360 189.831 5.715 15.044

Κέρδη Περιόδου 54.591 37.366 (2.540) 1.279

Προσαρμογή για: 55.504 46.689 2.933 (69)

Φόρο 8.365 1.049 (19) 2.415

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 25.253 31.413 162 151

Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 3.103 2.630 41 77

Απομειώσεις 1.236 0 0 0

Προβλέψεις (2.863) (1.488) 0 0

Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ.Χρήσεων (203) (83) 0 0

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων (84) 18 0 0

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση μεριδίου θυγατρικής 0 (17) 0 (222)

(Κέρδη) / ζημιές εύλογης αξίας παραγώγων 446 (330) 0 0

(Κέρδη)/Ζημιές εύλογης αξίας άλλων χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτ. 416 (302) 25 12

Κέρδη από πώληση χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (2.886) 2 0 2

'Εσοδα τόκων (4.347) (1.996) (17) (282)

'Εξοδα τόκων 30.573 25.537 10.752 5.281

Έσοδα από μερίσματα 0 0 (7.793) (7.298)

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων - Παραχωρηθέντων Δικαιωμάτων (345) (1.034) 0 0

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας 0 (263) 0 0

Μερίδιο αποτελέσματος σε συνδεδεμένες εταιρείες (142) 1.123 0 0

Συναλλαγματικά κέρδη / (ζημιές) (3.010) 0 (218) (205)

Λοιπές Διαφορές (8) (7.190) 0 0

55.504 49.070 2.933 (69)

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης 118.553 107.332 5.609 13.835

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων (1.411) 61.840 0 0

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 127.324 55.922 102 7.460

Αύξηση / (μείωση) λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού 337 412 0 0

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (6.218) (9.177) 5.486 6.347

Εκροή προβλέψεων 26 31 0 0

Εκροή υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης (1.504) (1.696) 21 28

118.553 107.332 5.609 13.835

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 228.648 193.768 6.003 15.044

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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7.24 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 24 φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν συμμετείχε σε καμία 

συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται 

στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν 

εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες.  
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7.25 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

  

Εντός του πρώτου εξαμήνου 2014, ο Όμιλος πραγματοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους € 30.686 χιλ., οι οποίες αφορούν 

κυρίως σε επενδύσεις του τομέα Ενέργειας (€23.476 χιλ. το πρώτο εξάμηνο 2013). 

 

 

7.26 Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

 

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε τρεις κύριες επιχειρηματικές δραστηριότητες: α) Μεταλλουργία, β) 

Κατασκευές και γ) Ενέργεια. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 – Λειτουργικοί Τομείς, η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα 

των επιχειρηματικών τομέων ξεχωριστά με σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση απόδοσης. 

Η αξιολόγηση της απόδοσης του τομέα βασίζεται στα λειτουργικά αποτελέσματα τα οποία διορθώνονται με την απαλοιφή των 

ενδοομιλικών συναλλαγών. 

 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια του ΔΠΧΑ 8 για να αποτελέσουν διακριτό 

λειτουργικό τομέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την περιγραφή «Λοιπά». Ο Όμιλος εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 5 «Μη 

Κυκλοφοριακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση και Διακοπείσες εκμεταλλεύσεις» εμφανίζει χωριστά το αποτέλεσμα από τη 

διακοπείσα δραστηριότητα που σχετίζεται με τη θυγατρική εταιρεία Sometra S.A.  
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Τα αποτελέσματα του Ομίλου ανά τομέα την 30.06.2014 και 30.06.2013 αντίστοιχα αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

1/1-30/06/2014

Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Διακοπείσες δραστηριότητες Σύνολο Ανα Δραστηριότητα

Συνολικές μεικτές πωλήσεις 214.297 361.867 90.677 13.642 -3.360 677.123

Διεταιρικές Πωλήσεις -9.500 -31 -677 -13.642 0 -23.851

Εσωτερικές πωλήσεις 0 -228 0 0 0 -228

Καθαρές πωλήσεις 204.797 361.608 89.999 0 -3.360 653.045

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων 8.820 58.746 28.110 -3.762 509 92.423

Χρηματοοικονομικά Αποτέλεσματα -7.890 761 -11.644 -10.754 15 -29.512

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 0 -96 142 0 0 46

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 930 59.411 16.608 -14.517 524 62.956

Φόρος εισοδήματος -1.108 -1.936 -4.267 -1.054 0 -8.365

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες -178 57.475 12.341 -15.571 524 54.591

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0 524 524

Αποσβέσεις 14.899 1.976 14.309 -2.518 -753 27.913

Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα τομέα περιλαμβανόμενα στο EBITDA 0 -64 0 0 0 -64

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA) 23.719 60.658 42.419 -6.280 -244 120.271

(Ποσά σε χιλιάδες €)

1/1-30/06/2013

Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Διακοπείσες δραστηριότητες Σύνολο Ανα Δραστηριότητα

Συνολικές μεικτές πωλήσεις 235.667 289.930 220.452 14.153 -1.745 758.457

Διεταιρικές Πωλήσεις -11.155 -5 -763 -14.153 0 -26.075

Εσωτερικές πωλήσεις 0 -1.582 0 0 0 -1.582

Καθαρές πωλήσεις 224.513 288.343 219.689 0 -1.745 730.799

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων -4.935 46.148 26.447 -2.864 1.707 66.503

Χρηματοοικονομικά Αποτέλεσματα -9.181 -4.151 -10.632 -4.369 9 -28.324

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 0 -27 263 0 0 236

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων -14.116 41.970 16.078 -7.233 1.716 38.415

Φόρος εισοδήματος -322 7.191 -4.041 -3.877 0 -1.049

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες -14.438 49.161 12.037 -11.110 1.716 37.366

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0 1.716 1.716

Αποσβέσεις 14.403 2.121 20.684 -2.589 -921 33.698

Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα τομέα περιλαμβανόμενα στο EBITDA 5.783 299 1.450 0 0 7.532

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA) 15.251 48.568 48.581 -5.453 786 107.733  
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Η κατανομή των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους επιχειρηματικούς τομείς αναλύεται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Σύνολο Ανα Δραστηριότητα

30/06/2014

Ενεργητικό Τομέα 645.619 943.558 1.058.191 34.418 2.681.785

Ενοποιημένο Ενεργητικό 645.619 943.558 1.058.191 34.418 2.681.785

Υποχρεώσεις Τομέα 444.303 399.233 399.552 295.618 1.538.706

Ενοποιημένες Υποχρεώσεις 444.303 399.233 399.552 295.618 1.538.706

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Σύνολο Ανα Δραστηριότητα

31/12/2013

Ενεργητικό Τομέα 678.285 850.404 1.092.341 43.257 2.664.287

Ενοποιημένο Ενεργητικό 678.285 850.404 1.092.341 43.257 2.664.287

Υποχρεώσεις Τομέα 486.413 341.879 446.389 291.911 1.566.592

Ενοποιημένες Υποχρεώσεις 486.413 341.879 446.389 291.911 1.566.592

Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

 

 

 

7.27 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, 

στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) . 
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες 

 


